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1 BBEAEHUE

BaxxHyto gacTh TeopeTHUecKOW W Mpo(eCCHOHATHHON NpPaKTHIECKOH
MOATOTOBKHU CTYJEHTOB COCTaBIIIOT IIPAKTHUCCKHE 3aHATHS.

CoctaB W cojepKaHWE NPaKTUUYECKUX pabOT HampaBieHH Ha
peann3aimio JIEWCTBYIOIETO (enepanpHOTO TOCYAapCTBEHHOTO
00pa30BaTeNFHOTO CTAaHAAPTA CPETHETO MPOPECCHOHANEHOTO 00pa30BaHNS.

Benymeli nuaakTU4ecKON LENbI NPAKTUUYECKUX 3aHATHH SIBISETCS
(opMHpoBaHME YMEHHMH pellaTh 3aJaddl 10 MaTeMaTHhKe, HEOOXOIUMBIX B
nocienyomed  y4eOHOM  NesSTeNbHOCTH 1O  MareMaTHYecKUM |
001IenpoheCCHOHATBHBIM JTUCIUTUIAHAM.

B coorBerctBUM ¢ paboueil mporpamMMoil yueOHOW IMCIUIUIMHBI
«Maremaruka» MpeaycCMOTPEHO NPOBEJCHUE IPAKTHIECKUX 3aHATHH.

B pesynabTaTte nx BBIIOIHEHHUS, 00yJalomuiics JODKEH:
YMETB!
®  HaXOJWTh MPOU3BOIHYIO HIEMEHTAPHOHN (QYHKIHIH;
e  BBINOJHATH ACHCTBUS HAJ KOMILUIEKCHBIMU YUCIIAMH;
e  BBIYNCIATH NOTPEHIHOCTH PE3YJIbTATOB ACHCTBHS HaJ
MpUOIMKEHHBIMU YHCIIAMU;
®  pelaTh NPOCTEHINNE YPABHEHUS U CUCTEMBI YPABHEHUN;

CopepkaHue TPaKTHYECKUX pabOT OpHUEHTHPOBAHO HA IOITOTOBKY
CTY/ICHTOB K OCBOCHHIO IPO(ECCHOHAIBHOTO MOMYJNS IIPOrPaMMbl HOJATOTOBKH
CHICLMAJINCTOB ~ CPEIHETO  3BEHa 10  CICHMAIBHOCTH W OBIIAJCHHIO
poGheCCHOHATBHBIMHA KOMIIETEHIIMAMU:

I1K 2.4. YgacTBOBaTh B MPOEKTUPOBAHUU CHUIOBOTO M OCBETUTEIHHOTO
3IEKTPOOOOPYIOBAHHUS.

1K 3.3. YuacTBOBaTh B IPOCKTHPOBAHNH IIEKTPUUECKUX CETEH.

I1K 4.2. KoHTposupoBaTh KauecCTBO BBHINOJHEHHS 3JIEKTPOMOHTAXKHBIX
pabor.

IIK 4.3. YyacTtBOoBaTh B pacueTax OCHOBHBIX TEXHHUKO-IKOHOMHYECKUX
nokaszaresien

A Taxxe (OpMUPOBAHUIO OOIIMX KOMIETCHIINH

OK 2. OpraHu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JAEATEIbHOCTb, BBHIOMPATH

TUIIOBBIE METOJBI M CIOCOOBI BBIMOJIHEHUS! MPO(ecCHOHANBHBIX
3aj1a4, OLICHUBATh MX 3(P(HEKTHBHOCTD U KaYECTBO.

OK 3. IlpuHuMare pemeHuss B CTaHAAPTHBIX M HECTaHAAPTHBIX

CUTYaIMIX M HECTH 32 HUX OTBETCTBEHHOCTb.
OK 4. OcymecTBiATs MOWCK ¥ WCIOJb30BaHHE HH(OPMAIHH,

HE00X0 MO JUISL 3¢ P eKTHBHOTO BBIIIOJIHEHUS
npodeccHoHaTbHBIX 3324, TPO(HEeCCHOHATFHOTO U JIMYHOCTHOTO
pa3BUTHSL.



OK 8. CaMOCTOSITENbHO ONpEAeNaTh 3aJadd MpOoPEecCHOHAIBHOIO H
JMYHOCTHOTO  pasBHUTHA, 3aHHMAaThcs  CaMo0Opa3oBaHUEM,
0CO3HAHHO IUIAHUPOBATH ITOBBINICHHE KBATU(DHUKALIUH.

BeImonHeHNe  CTyISHTaMHM INPaKTHYeCKHX paboT 1o  y4eOHOi
JucuuIuHe «MaTeMaTiKa» HalpaBlIeHo Ha:

- o0o0mmIeHne, CUCTeMaTH3aINIo, YIITyOJIeHne, 3aKpeIyICHne, Pa3BUTHE
U JICTAIM3ALHMIO MOTYyYCHHbBIX TEOPSTHUSCKUX 3HAHMU 110 KOHKPETHBIM TeMaM
yueOHON TUCLUITIIMHBL;

- (QopmupoBaHHe YMEHWII TNPUMEHSATH IOJYYEHHbIE 3HAHMS Ha
NpPaKTHKE, peaju3alfio E€AWHCTBA WHTEUIEKTYaJbHOH U INPAaKTUYECKON
JIeSITeIIbHOCTH;

- BBIPAOOTKY NPH PEIICHWH IOCTABJIECHHBIX 33/1a4 MPOQeCcCHOHAIBHO
3HAYMMBIX KayecTB, TaKUX KaK CaMOCTOSATEIBHOCTh, OTBETCTBEHHOCTD,
TOYHOCTB, TBOPYCCKAsl HHUI[ATHBA.

[IpoOIKUTEIBHOCTD BBITOJIHEHMS PAKTHIECKON PaboThI COCTABIACT He
MEHee JIBYX aKaJIeMHYECKHX YacOB M MPOBOAMTCS MOCIE COOTBETCTBYIOLICH TEMBbI,
KOTOpasi 00ecrieurBaeT HATMYKE 3HAHUH, HeOOXOUMBIX JUISL €€ BBITIOIHEHHSL.



2METOJUYECKHUE YKA3AHUSA
Tema 1.1 JuddepeHuuabHoe HCUUCTCHHE.
Ipakrnueckoe 3ansaTue Ne 1
JAuddepenunpoBanue cJa0KHBbIX QyHKIUH.

Hear pabGorbl: HayunThcs HAXOAWTH TPOM3BOAHBIC  CIIOXKHBIX
(hyHKIHH.

BeinosinuB padoty, Bol Oyaere:

YMETb:

- HaxoIWTh IPOM3BOJAHBIE  (YHKUMHA, MWCIONB3ys  IpaBHia
muddepeHInpoBaHus U TaOIHILy TPOU3BOIHBIX;

- HAXOJUTh NPOM3BOHBIE CIOKHBIX (DYHKIIUH.

MatepuanbHoe obecmedenne: VHIWBHUAyalbHBIC 3aJaHUsS, TAaOIHIIA
MPOU3BOIHBIX, KOHCIICKTHI JICKINH.

3ananue:

HaiiTu npousBoanbie GyHKUMA
y = (5x% — 2x)8
. fG) = 3sin(2x —7)
. Flx) = arcsindx + arceos®x
. Fl) = leag. (Tx* — 5xF + 1)

f{.r:] = In |1+|:|:-sx

' 4 1-cogx

IMopsinok BbINOJIHEHHS] PAOOTHI:

1. Omnpenenuts BuJ GpyHKIMH. BBECTH MPOMEXKYTOUHBII apryMeHT.

2. Onpenenutb, KakuMu mpaBuwiaMu Au(GEpEeHIUPOBAHUS HYKHO
BOCTIOJIB30BaThCA. [[pUMEHHUTH COOTBETCTBYIOIIEE IPABIIIO.

3. Hcnonb3ys TabmuIly MPOU3BOAHBIX, HAUTH IIPOU3BOJIHBIE (DYHKIMH.

4. PackpbITh CKOOKM W TIPHBECTH IIOJOOHBIE, €CIH 3TO YHPOCTHT
3aImuch (QYHKITHH.

Hatiti npown3BomHbIE QYHKITHIL:

g AW N

1.g(x) = (1—4xH)¥°
OYHKIMS SIBISETCS CIO0XKHON CTENEeHHON. BBezieM npoMexyTOUHbIH
apryment U = 1 — 4x*, Jlng anddepeHnmpoBanms HyKHO
BOCIIOJIB30BaThCs (POPMyIION (unjf =nu" -y
vy =10(1—4x%)° (1 —4x?)' =10 (1 — 4x%)°(—8x)
= —80x(1 — 4x?)*

2. flx)= sin%x- cos 2x



OyHKIUSA MPEACTaBIAET COO0H MPON3BEACHHE ABYX CI0KHBIX
TpuroHoMmeTpudeckux (GpyHknui. [loaToMy cHavaza BOCIONB3yeMCsl ITPABUIIOM

mndepenmmposarms (U -V)' = U'V 4+ UV’
' .1 . 1 1 f
flix) = [smix -cos2x) = [smix] cos2x + sin Ex[coszx]

1
BBenem npomeKyTOUHBIN apryMeHT : Ui IepBOH GyHKIMK U = — X, s

BTOpOil PynKmum it = 2x,

[pu nudhepeHITupoBaHUN UCTIONB3YEM CIIEAYIONTHE (HOPMYJIBL:
(sinu)’ = cosu -u',(cosu)’ = —sinuu'.

1 1 1
fiix)= [sinix -cos2x) = [sinix:]'caszx + sin Ex[cﬂszxj'

1 1 4 1
=cos—x - (—x) - cos2x + sin—x - (—sin2x)
2 2 2

1 1
(2x)' = Scos_x: cos2x — Esiﬂix - sin2x.

.-.E».‘,{'+5.?“'1
&

y=—0n
log, (3+10x)

DYHKIUS MPEACTABIAET COO0M YaCTHOE JBYX CIOXKHBIX (QyHKIHiL. [TosToMy
I
wv-uwvr

I
CHavaJia BOCIIOJIb3yeMcCsl mpaBuiioM AuddepeHnpoBanus (E) e

. (2% log,(3 + 10x) — 23¥5%7 - (log,(3 + 10x))’
r o (log,(3 + 10x))?

BBesieM NpOMeKyTOUHbIH apryMeHT : i nepBoit pynxuun U = 3x + 5x

ans Bropoii pynkmmn U = 3 + 10x,

IIpu nudpepennupoBaHnU UCTIONB3YEM CeayIONIe GOpMyIIbI:

lu'l

(a*)' = a*lna - u', (log, u)' =

ulna



X xZ I X xT . -
¢ (2R rlog (34 10x) - 27 Y log (3410000

o (log, (3+10x))°

=

'] - an - 1
ABX+EXS, 4 z . _aBX4sxC 0T .
2 n2 (3x+5x% )7 logy (3+10x) -2 erinn ing 310}
(log, (3+10x))"
. . 4yl i
ABE+EET, ¢ _nEX+EXT
2 In2(34+10x) log, (3410x) -2 Torioa ime

(log, (3+10x))*

4. f(x) = arcsin %x + arccosS5x

@OyHKIUS IpeacTaBiIseT co00i CyMMY IBYX CIOKHBIX OOpPaTHBIX
TpuroHomeTpuueckux GyHkuuii. [loaroMy cHayana BOCHOIb3yeMCs IPABUIIOM

mndepenmposarusa (U + V) = U + V'

r

3
fi(x)= (m‘csingx) + (arccos5x)’

o o 3
BBenemM npomeKyTO4HBIN apryMeHT : [UIsl IePBOH GYHKINH 1L = 2%, A

BTOpOit hynKiuu it = 5x.

HpI/I Z[H(I)(I)CpeH].[HpOBaHI/II/I HMCIIOJIb3YEM CJICOYIOIIUEC (I)OpMyJ'ILIZ
ul ur

. po___uwr r_
(arcsinu)’ = = (arccasu) =
I
fl(x)= (m“csin%x) + (arccos5x)'=
1 3y 1 P 3 s
l1—(Zx)2 (Ex) 4/ 1-(5x)2 (52)" = s lj_—=_ Vi-25x"
W B 47 zsx?

5.f(x) = arccosV1 — e

OYHKIUS IBISETCS CI0KHOW 00paTHOW TPUTOHOMETpHUYECKON. BBegem

IIPOMEXYTOUHBIN aprymeHT U = V1—e™ s nuddepeHIrpOBaHH
wr

HYXHO BOCIIOJIb30BaThcsa popmyinoii  (arccosi)’ = — =
wWl—uw




' 1

flx) = [m"ccus\,"l ) = ——————— . (1 - Y
J1-01-é%)

[TpomexyTOuHBIIT apryMEHT SIBIIETCS TakKe CI0KHOHM (yHKuuel. Beenem u
JUIS HETO HOBBIIM NIPOMEXKYTOUHBIH apryMeHT

u=1—e*

Jis nuddepeHnupoBanns Hy)KHO BOCIIOIB30BATHCS (POPMYIIOH

!

; u
-\un'-u_ =
(Va) o3
¥ 1 ¥
f'(x:J:(arccosfl—ez-") =— ﬂ -(fl—e::‘)
1*.'1—(1—3“")
1 1
= —— = . . = _[1_622’]1'
Vvi—1+4+e¥ 21 —e®
1 1
= (-2¢)

€% 21 — g2

®opma npeacTaBIAeHUs pe3yJbTAaTa: BHIIOIHEHHAsA paboTa.
Kpurtepuu ouenku:

3a TpaBUIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WM BEpHOE PeEIICHHE 3ajIadn
BBLICTABJIAETCS MTOJT0KATEIbLHAS OIleHKa — 1 Oa.

3a He MpaBWILHBIN OTBET HAa BOMPOCHI WIIK HEBEPHOE PEIICHHE 3324
BBICTABISIETCSI OTPHIATENbHAs OlleHKa — () 6asIoB.

KauecTBeHHast OIIeHKa HHIUBUAYATBHBIX
[IporneHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHUH
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) =
Oay (OTMETKA) BepOaNBHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOpOHIO
60 +79 3 YAOBIIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPUTEIHHO




Tema 1.1 IuddepennuanbHoe HCHUCICHHE.

IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Ne 2
IIpumeHeHne NPOU3BOAHOM K MCCIeI0BAHUIO QyHKIUIA.

Heas pa6orpi: HayunmThcs wuccinenoBaTh (QYHKIUH C  [TOMOIIBIO
MPOU3BOIHOM U CTPOUTH IPaAPHKH.

Buinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETb:

-OMpECNATh MPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (YHKIUA C MOMOIIBIO
MIPOU3BOJHOM;

- HAXOJHUTh SKCTPEMYMBI (PYHKITUH;

-IIPOBOJNTEH HCCIENOBaHNE (PYHKIHH MO 00IIel cxeme;

-CTPOUTH TpadKu PYHKIUH, UCTIOIB3Ys IPOBEICHHOE HCCICOBAaHUE.

MatepuanbHoe obecrmeuenne: VHIWBHUAyalbHBIC 3aJaHUsS, TAOIHIIA
MIPOU3BOJHBIX, KOHCIIEKTHI JIEKLIHUH.

3aganne:
HccnenoBath yHKIIHIO U TIOCTPOUTH €€ TpaduK:

1) Filx) =.r!3— 12x;
2) flx) ==

gz’

Kparkue Teopernueckune CBeIeHHs:

Auroput™ ucciienoBaHus QYHKIIMH HA MOHOTOHHOCTD U 9KCTPEMYMBI:

1) Haiiti npou3BoAHYIO QYHKIIHH.

2) HaiiTu KpUTHYECKHE TOUKH.

3) OTMeTHTh KPUTHUECKHE TOYKH HA YHCIIOBON MPSIMON M OTIPEICITUTh
3HaK IPOU3BOIHOI Ha Ka)KIOM HHTEpBAJIC.

4) 3anucaTh MHTepBalbl, HA KOTOPHIX (GyHKIMA Bospactaer [ (%) = 0
u ybniBaer [ (x) = 0.

5) BrInmcath TOYKH IKCTPEMyMa M BBIYHUCIHUTH 3HAYCHHS (YHKLIUH B

HHX.

AnropuT™ HccienoBaHus (GyHKINHU Ha BBITYKJIOCTh U TOUKH Iepernoa:

1) Haiiti BTOpYIO MPOU3BOIHYIO.

2) HaiiTu TOYKH, B KOTOPBIX BTOpasi POM3BO/IHAS PAaBHA HYJIIO HIN HE
CYIIECTBYET.

3) OTMeTHTh 3TH TOYKH HA YHCIOBOW MPSAMOM WM OMPEIETHTh 3HAK
BTOPO! MPOU3BOIHOMN Ha KayKJJOM UHTEPBAJIE.

4) Ecmu f"(x) =0, To rpadux Bemyknbiii Bau3. Ecin 7 (x) = 0, 10
rpauK BRITYKJIBIA BBEPX.

5) BwruncianTh 3Ha4eHUs QYHKIMK B TOUKaX meperuoa.

10



AcCUMIOTOTBI MOTyT OBITh BCPTUKAJIIbHBIMU, TOPU3OHTAJIbLHBIMU U
HAKJIOHHBIMH.

Ecmm lim,_.. f(x) =2, To npsimMas ¥ = & sBIsIeTCS BEPTHKAIBHOM
ACHUMIITOTOIA.

VYpaBHeHHE HAKIIOHHOM aCHMIITOTHI OyIeM HCKaTh B BUAe ¥ = kx + b

Iopsiaok BbINOIHEHHS Pa0OThI:

1. 3anmmmure GyHKIHUIO.

2. Vcmomp3yst 00IIyIO CXeMy, HCCIeIyHTe (PYHKITHIO.

3. Tlo pe3ynbraTam mcciieoBaHus MOCTpoiTe rpaduk GyHKIMN

Xopn padorsi:
1. Haiitu 06macTs onpeneneHns QyHKIUHM.

2. Haittn (ecnu 3TO He BBI3BIBAET 3aTPyIHEHHS) TOUYKH MEpeceucHHs
rpaduka ¢ ocsMH KOOpAMHAT.

Haiitu uHTEpBaJBI 3HAKOIOCTOSHCTBA (DYHKIIUH.

H~w

BBISICHI/ITB, SABIACTCA JIN CI)yHKL[I/IH IIeTHOI\/'I:, HEYETHON WM 0611.161"0
BUaA.

Haiiti acumnToTsl rpaduka GpyHKINH.
Haiitu uHTEpBaibl MOHOTOHHOCTH ()YHKIIUH.
Haiitu sxcTpemMmymBbl GyHKINH.

O~No O

Haiitn wHTEpBanbl BBHIMYKJIOCTH W TOYKH Iiepernba rpaduxa
(hyHKIHH.
9. MocTpouts rpaduk GyHKIMH.

®dopma npeAcTABIeHUS Pe3yJbTaTa:

Kpurtepuu oneHku:
3a mpaBUIIBHBIA OTBET Ha BOMPOCHI WIIM BEPHOE PEIICHHE 3aladd
BBICTABJIAETCS MTOJI0KUTEIbLHAS OlleHKa — 1 OaI.
3a He MPaBWIbHBIA OTBET HA BOMPOCHI HIIM HEBEPHOE PEIICHUE 3a/aun
BBICTABJISIETCS OTpHUIaTeIbHAs oneHKa — 0 6asios.

KauecTBennasn OIICHKA MHANBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH .
00pa3oBaTENbHBIX JOCTHKCHHM
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) S
Oayn (OTMeTKa) BepOATLHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUIHO
80 +~ 89 4 XOPOIIIO
60 +~79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHHO

11




Tema 1.1 InddepennnaabHoe ncuncjieHue

Ipakrnueckoe 3ansaTue Ne 3
IIpumeHeHne NPOU3BOAHOI K pellIeHUI0 NPAKTHYECKUX 3a1a4.

Hesas padorei: HaydanThest MPUMEHATh MPOM3BOMHYI0 (DYHKIMH TIPH
pelIeHnH 3a1ay.

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETh!

-HaXOIUTh HauOoJibllee W HaWMEHbIee 3HaueHHs (QYHKIUH Ha
3aJlaHHOM OTpe3Ke;

-pemiaTh 3afauydl C MPaKTHUECKUM COAEpP)KaHHEM Ha HaXO0XKICHUE
HanOOJBIIETO0 U HANMEHBIIETO 3HAUYCHNUS (DYHKINH.

MatepuanbHoe obecmeuenne: VHIWBHUAyalbHBIC 3aJaHUsS, TAOIHMIIA
MPOU3BOIHBIX, KOHCIIEKTHI JICKIIHH.

3anannue:

1. Haiigure HaVMEHbIIee u HanOobIIee 3HA4YCHHSA
dysxmmnf (x} = x* — 8x% — @ ma otpeske :a)[—1: 11;8) [0:3].

2. VImeetcst IpOBOJIOKA [UIMHOW a MeTpoB. Tpedyercs orpaguTh 3ToH
MPOBOJIOKOM TPSIMOYTOJIBHBIM Y4acTOK 3E€MJIM, OJHa CTOPOHAa KOTOPOTO
MPUMBIKAET K CTCHE 3aBOJICKOTO 3/IaHMs, TaK, YTOOBI IJIOIMAb OTOPOKEHHOTO
ydacTka ObplIa HanOOoIbIIeH.

KpaTkue TeopeTHiecKkne cBeIeHu:

Jnis OTBICKAaHMS HAaMMEHBIIETO M HAHOOJBIIETO 3HAYECHUsS (YHKIWH,
muddepeHnnpyeMoi BHYTpH OTpe3Ka ¥ HEMPEPBHIBHOI Ha €ro KOHIAX, CIeIyeT
HaTH Bce KPUTHYECKHE TOYKM (YHKLIMH, JIeKallhue BHYTPH OTpeE3Ka,
BBIYUCIUTH 3HAYEeHUS (DYHKIIMM B 3TUX TOYKAX M HAa KOHLAX OTpe3Ka, a 3aTeM
U3 BCEX MOJYYEHHBIX TaKUM 00pa3oM 4YHCeNl BbIOpaTh HauMEHbIIEe |
HauboblIIee.

ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOTHI:

1. Haxoaum KpUTHYECKHE TOUYKH (QYHKIUH.

2. IlpoBepsieM, Kakue W3 HANIEHHBIX KPUTHUECKHX TOYEK JIeXaT
BHYTpPH 3aJJaHHOT'O OTpE3Ka.

3. Haxomum 3HadeHust ¢(yHKOMM Ha KOHIIAX OTpe3Ka M B TeX
KPUTUYECKHUX TOUKAX, KOTOPBIE ONAJAI0T B 3TOT OTPE3OK.

4. W3 Bcex MOIYyYeHHBIX 3HaYCHWH (QYHKIHMH BBIOMpAacM HaWMEHbIIEe
1 HanOoJbIIee.

Xoa padoTsI:

I. Haiingure HauMEHbIIEe u HaunOosbIIee 3HAYEHUs
¢ynaxmmnf (x} = —2x* — 3x? + 4 pa npomexxyrke :a)l—2: —0.3];5) [1:3].

12



Pemrenue. Haxoaum KkpuTHueckre TOUKU QyHKIIMH.
Flx) = (—2x% — 3x% 4+ 4))=—x" — 6x = —6x(x + 1);
Flix) = 0; —6x(x + 1)=0; x = 0 x = —1. nomyunm 1Be
KpuTHueckue Toukn: ¥ = 0ux = —1,
a ) B mpomemyTtre [—2; —0,5] nexur oxma u3 kpuTHUECKHX TOUYEK:X=

-1.

Taxk kax f(—2) = 8, f(—1) = 3, f(—0,5) = 3,5, 10 HaumeHbIICE
sHavenne Qpynkmus f(x) = —2x* — 3x? + 4 nocturaer BTouke x = —1m
paBHO 3, a HanboJbIIee - B Touke ¥ = —2 i paBHO 8. KpaTko 3TO MOKHO

3anucath Tak: min_y_g s flx) = F(=1) = 3.maxp_; _, 5 flx)=f(-2) = 8.

6) Otpesky [1; 3] He npuHamIEKUT HU O/IHA U3 KPUTHYECKUX TOYEK,
MOATOMY HaiéM 3HaueHns! QyHKIMHU Ha KOHLIAX OTpe3Ka:
flll=-2-1"-3-1" +4=-1.[1;3]

f(3) =-2-3*"-3-3"+4 = —77..KpaTko 3TO MOXHO 3aIlHCaTh
Tak: ming |yq1 f(x) = F(3) = =7; . maxy, q FO)=FA) = -1,

2. Yucno 86 mpencTaBIeHO B BHAE CYMMBI ABYX ClaraéMbIX Tak, 4TO
UX NpOU3BEACHUE MakcuMmanbHO. Halinure aTu ciiaraeMsle.

Pemenue.

ITycTh 3a1aHHOE YHCIIO NPEACTABICHO B BHJIE CYMMBI JBYX

claraeMblx ¥ H ¥, T.e.86=x + ¥. Belpasum BTOpOE ciaraemoe uepes

y=86-x.

3anuiueM MPOM3BEEHHE TUX YMCE] B BHJE QYHKIMH OT X:
flx) = x-(86 — x) Haiiném 3HaueHWe X, IpH KOTOPOM (YHKIHS

f(x) = x-(86 — x) nocruraer maxcumyma. Haiiném
npoussonnytof! (x) n npupasnsiem eé mymo. £/ (x)
=(x- (86 —x)) = (86x — x7)/=86 — 2x = 2(43 —x),

2(43 —x) = 0,x = 43.

OmpenenuM BTOpoe ciaraemoe: ¥ = 86 —x = 86 — 43 = 43,

Otser: x = 43 ;y = 43,

®opma npeacTaBIeHHUs Pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAs paboTa.
Kpurtepnu onenku:
3a mpaBUIIBHBIM OTBET Ha BOMPOCHI WIIM BEPHOE PEIICHHE 3aIadn
BBICTABJIIETCS ITOJI0KUTEIbLHAS OlleHKa — 1 Oaut.

3a He MpaBWIbHBII OTBET HAa BOMPOCHI WJIM HEBEPHOE PELICHHE 3a/[auu
BBICTABJIIETCS OTpUIAaTEIbHAS oneHKa — 0 6aioB.

| TIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH KauecTBeHHas olleHKa HHANBUAYAJIbHBIX

13



(TIpaBUIILHBIX OTBETOB)

O6pa30BaTeJ'H>HI>IX ,HOCTI/DKCHI/Iﬁ

6as (oTMeTKa)

BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 + 100 5 OTJINYHO

80 + 89 4 XOPOIIO

60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YAOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 1. 2 UaTErpajbHoe HCHHCTIEHHE

IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Ne 4
Haxo:xneHnue HeonpeaeJJEHHBIX HHTEIPAJIOB Pa3IHYHBIMH METOAAMHU

Henp paborbi: HayuuThCcsi HAaXOOUTh HEONpPENEIEHHBIE HHTErPAJIbI
Ppa3ITUYHBIMHA METOJAMHU

BoinosinuB padoty, Bel Oyaere:

YMETb:

-HaXOJUTh HEONpeAeNEHHbIC HHTETPAIbl HETIOCPECTBEHHO, UCIIONB3YS
(hopMyJIBI TAOIUYHBIX HHTETPAJIOB;

- HAXOAWTh HEOIpEeNEHHbIC WHTETPaNbl MyTEM BBEACHUS HOBOU
MIEPEMEHHOI;

- - HAXOJUTH HEONpeAeAEHHBIC HHTETPAIIBI IO YaCTSIM. .

MatepuanbHoe obecrmeuenne: VHIWBHUAyalbHBIC 3aJaHUsS, TAOIHIIA
WHTETPATIOB W KOHCIIEKTHI JICKITHHA.

3amanue

1. I{Ex: - *\-'l;}d.r;
2 fcossx—ldx_

oS x !

. _reax_ldx;
. [ cosZ dx;
3

3x

VxT+3 ’

6. [ x - cosxdx.

Kparkue Teopernueckue cBenenusi: Oynkius F(X) HaspBaeTcs
nepeoobpazHoll gynkyuet i 3agannon yuxuuu Y = f(X) Ha oTpeske
aeXeb, ecan B ka0l TOUKe 3TOrO OTpe3Ka ee Npou3BoaHas paeHa f(x), T.e.
F'(x)=f(x)-

Kaxnast HempepbiBHast (yHKIMS HMeeT OECKOHEYHOE MHOXKECTBO
nepBOOOpa3HbIX (DYHKIMI, OTIAMYAIOMIMXCSA APYr OT Apyra Ha IMOCTOSHHYIO
BEJINYMHY.

O6uiee Boipaxkenne F(X)+C mus Bcex mepBOOOPa3HBIX (GYHKUMHA OT
JTAaHHOM

¢dynkiun f(X) HaspiBaeTCS HEONpEIENIEHHBIM HHTETPATIOM OT 3TON (DYHKIUH
u 0003HaYaETCs:

~ W

j f (x)dx:

15



roe  f(X) waseiBaetcs monbiHTerpanmbHOW  dyHkimed, f(X)dx —
HOIBIHTEr PAITBHBIM
BBIPA)KECHUCM.

Ilpn  BBIYKMCICHHH HEOUPCICICHHBIX HHTETPAIOB  HEOOXOAUMO
HCIIONb30BaTh KakK CTAHAAPTHYI TaOmWIy, TaK ¥ pa3H4HbIC IIPUEMBI
YIPOLIEHUS TIOABIHTETPAIBHBIX BBIPKCHHI, MO3BOJSIONIMX CBECTH 331ady K
TaOIMYHBIM HHTETpanaM IMPHUBECTH K TAaKOMY BHAY, KOTOPBIA ITO3BOJHUT
BOCIIOJIb30BAThCS CIIPABOYHBIMU TaOIUIIAMH.

IMopsiiok BhINOTHEHHsI PA0OTHI:

BHuMaTenHO N3yYNTE MOIBIHTErPATBHYIO (DYHKIIUIO U .ACTIONB3YS
KOHCIEKTBI JIEKIMH, ONpeeIuTe CIOCO0 HHTErPUPOBAHUSI.

Xona pa6orsr:.1. BLILH/ICHHTLJ' (5Vx —4x) dx-

B nanHOM cityyae — IpUBOAMM K TaOJIMYHOMY BUAY

U x"dx = 1 X"t Cj :
n+1

I6J§—4@dx=5jxwdx—4jmm=

0,5+1 2
X X 10
=5 —4° 4C="x"-2x*+C-
05+1 2 3
2. BBIYHCIUTD J'Sin3 X+ldx.
sin?x
3mech I PUBEACHUS K TAOIIMIHOMY BUILY
. 1
Ismx&c:—amx+CJ ——dx=-ctgx+C
sin® x

nmpeoOpa3yeM  TOJBIHTETPaIbHOE  BBIpAKEHHE K CYMME JBYX
ClIaraeMbIX:

-3
Iﬂh§+1dx:j(ﬁnx+
sin“ x

P02

jdx:—amx—dgx+c-
sin” x

Bo mHOTHX cliy4dasax it MPUBCIACHHUA K Ta6J'II/I‘IHOMy BUIAY MOXHO

WCIIOJIb30BaTh 3aMEHY MepEeMEHHOH (TI0JICTAHOBKY).

3. BBIYHCIUTD HHTETPAI I42X—1dx.

16



X
3neck Al MpUMEHEHHs TaOnu4HOW (OpMYJIbI J. aXdx = ai.,.c

Ina
HeoOXonuMoO  mpeoOpa3oBaTh mHoKasaTenb cremeHn 2X— 1.  Baemem

TIOZICTAHOBKY: U = 2X — 1, oTkyna du = 2dX u gy — E du- Torna:

u=2x-1 2
I42X’1dx: du = 2dx =j4“ -0,5du:0,5I4“du:0,5m:
dx =0,5du
2x-1
_05% ¢
In4

4. BelYuCIUTh UHTETpAl Isin 5xdx-

u=>5x
fsin 5xdx= Jdu=5dx({ = 1J.sin udu = —Ecosu = —1c055x+C
5 5 5

dx:ldu
5

5 BEIYUCIIMTE HHTETPA xdx
x> -8

d u=x-8 | e ledu 1, 1
I XX _ Vdu = 2xdx =I2—=f —uzflnu=fln(x2—8)+C'
x? -8 1 u 2u 2 2
xdx ==du
2

(UuTerpan Idu —Inu+ C — TaOMHYHBINA.)

u
6. Borumciuts HHTCFpaJ'[I xdx
\5— x?
d u=5-x lodu 1
xdx u
— 22 = Jdu=-2xdx{ =-=|-—==-=|uY2du=
I [5_ x2 zjﬁ 3.[
xdx:—Edu

17



——u¥? =y5-x*+C.

7. BerauciuTh HHTETpaa j dx .
(8- 3x)?
q u=38-3x
ﬁ——l—gz du = —3dx =3 4,:_,j u~?du =
(8 —3x) 1
dx=—=du
3
11 +C
3u  3(8-3x)
8. Berunciuth nHTETpaN J' In? x dx’
Taxk kak (Inx)’ = E, TO
u=Inx
In? x u> In3x
j—dx— 1 :qudu:—=—+C'
du==dx 3 3

X

9. BBIUKCITUTH HHTETPAT J‘
8x* +3

[IpuBeaeM uHTErpai K TaOIMYHON QopmyIie

du 1 u
j ;5 ——arclg—+C-
u‘+a° a a

dx 1 dx 1 dx
e -3l

8x*+3 87 2 3 8) (\mz
8 X"+ —
8

L arctg—

\F \f +C =1,63arctg1,63x +C’

10. BeruucnuTh UHTErpa I X coS xdXx -

18



WHaTerpansl Takoro THOA BBYUCISAIOTCS C TOMOIIBIO  (POPMYIIBI

HHTETPUPOBAHUA 110 YACTIM I udv = uv — I vdu-

= du=d
_[xcosxdx:>u X - ! X<=xsinx—jsinxdx=

dv = cos xdx —  v=sinXx

= Xxsinx+cosx+C.

9.11. BeruucnanTs HHTETpal j X2 In xdx -

u=1Inx — du=
szlnxdx:
dv=x%dx —» v=_—

3 3
_X Inx_L+C_
3 9

®opma npeacTaBiIeHHs Pe3yJbTaTa: BHIOJHEHHAs paboTa

Kpurepnu ouenku:

3a mpaBUIIBHBIM OTBET Ha BOMPOCHI WIIM BEPHOE PEIICHHE 3aadd
BBICTABJIAETCS MTOJI0KUTEIbLHAS OlleHKa — 1 OaI.

3a He MpaBWIbHBIN OTBET HA BOMPOCHI UIIK HEBEPHOE PEIICHUE 3a1auu
BBICTABJISIETCS OTpHUIaTeIbHAs oneHKa — 0 6asioB.

KauecTBennasn OIICHKAa MHANBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH .
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHIM
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) >
Oayn (OTMeTKa) BepOATLHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUIHO
80 +~ 89 4 XOPOIIIO
60 +~79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHHO




Tema 1.2 UuTerpannsHoe ncuncjieHne

Ipakrnueckoe 3ansaTue Ne 5
Brrunciienue onpenesiéHHbIX HHTEIPaJioB

Henp padotbi: [loBTOpUTH OmpeneneHne ONpeAesIEHHOr0 MHTErpania,
€r0 CBOMCTBA , METOJBI HAXO0XKJEHHS ONPENEIEHHOIO HHTErpaa.

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETh!

-HaXOJUTh ONpeeIEHHBIN UHTETpall HEMOCPEICTBEHHO;

- HaXOAUTh ONpeeIEHHBIM HHTErpal METO0M MOACTaHOBKH.

MatepuanbHoe obecnevyeHue: WnpuBuayansHele 3a/laHus,
KOHCIIEKTBI JIEKIIHH.

3ananue:

T(XS——Sx)dx-

1
I(2x+e )dx
0

3 j dx
A2x+1

KpaTkue Teopernyeckne cBeIeHHsI (TapaHTUPYIOTCS  KOHCIIEKTOM
JEKIHH.

[opsaok BbINoIHEHHs Pa0OThHI:

1. Haiita mepBoOOpa3HYIO MOABIHTETPATEHON (PYHKIIUH.

2. Bocmons3oBatecst popmynoit HetotoHa- JleiiOHmIa.

3. B ciydae HemocpeiacTBEHHOTO  HMHTETPUPOBAHUS HaWTH
MpHUpaIIeHNe IEPBOOOPA3HOM.

4. B ciyuae  BBEIEHHS HOBOH NEPEMEHHOW  BENMYMHBI HaHTH
3HA4YEHHs BEPXHEro U HIDKHErO MpE/IeNIOB MHTETPUPOBAHUS M IOCJIE ITOrO
HaWTHU UHTETpal.

Xoa padoThI:

1 BeraucnuTh UHTETpaANI

I(xz +3x)dx”

3

I[epBooGpasHas: I (x* +3x)dx = % + g xZ.
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OTMeTHM, YTO TMPOU3BONIbHYIO KoHcTaHTy C MOXHO 31ech He
3aMKChIBaTh, TAK KaK OHA B CIEAYIOUICH onepalud yHUYTOXKAETCSI.

ITo popmyne Herorona—JleiOnuua:

3 2|4 3 3
X7+3L - i+§42 _ 27 §22 &~36,67-
3 2), 3

3 2 3 2
Bemmcnenne  3HaveHus HHTETpajia OOBIYHO IIPUHATO  3aIIUCBIBATH

LIETTOYKOH,

0e3 BeIICIICHNUS TTIepBO0Opa3Hoit u hopmyisl HeroroHa—JIeOHMIIA.
1

2 Bpl4uCIuTh UHTErpal J. (X +e” )dX :

1
{(X+ex)dX=[X22+eX] 1 =(122+e1j—(0+e°):

0

=05+e-1=05+e~=-0,5+2,718=2,218.

3. Berauciute uHTETpan j

w/3X +4

; u=3x+4 ;
- s (0% ()
= )du=3dx =| = =
J‘ 3x+4 1 J.\/7 -1 3 -1
dx:gdu

7
2 2 2 8
=(\/3X+4 ="V3.7+4 -2 /3.(-)+4=—"
3 L, 3 3 3
Jlns coxpariennst mpeoOpa3oBaHUM MPHU 3aMeHe TMepEeMEHHOH ymoOHO
BHOBb BBIUMCIIATH BEPXHUH M HIDKHHHA TIpelenbl. DTO IMO3BOJSAET m30exarh
o0paTHOH 3aMeHBI Ha UCXOAHYIO TIEPEMEHHYIO B TIOJyYE€HHOM TIepBOOOpa3HOM

" yIpoI1acT BEIYUCICHUSA. TaK, JJIA TaHHOT'O MPpUMEPA MOKHO 3alncCaTh:
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a=3-(-1)+4=1

7 g u=3x+4 ( . )
HIMO>KHHW [S1(SA) 4

[==—== )du=3dx = Hpet -
V33X +4 1 p=3-7+4=25
dx = 3 du (BepxHuii ip enner)

2 2 8.
=SB -V =56-D=

1% du 2
ik f ”1

MBEI noNy4niIM TOT e pe3ynbTar, 6e3 00paTHOTO IMepexosia K pajuKary

V3X+4. )
4. BerYrcIATh HHTETPAI I X~/1+ xdx-

=~1+X
3 2 2
=1 =41+0=1
J.x«/1+ 7t J.(uz —1)u-2udu =
0 Xx=u?-1 B=+1+3=2 1
dx = 2udu

2 5 3) |2 5 3 5 3
:zj(u4_u2)du:2(u_uj ZZ[Z_ZJ_2(1_1J2711.
1 5 3/|; 5 3 5 3 15

/2
5. BBIYHCINTE HHTETPA f Xsin xdx -

Ilpu WMHTErpUPOBAHMH MO YACTSIM PEKOMEHIYETCS CHaJajiga IOJHOCTHIO
ONPENIeNIUTh EPBOOOpa3Hyl0, a 3areM NnpuMeHuTh (Gopmyny HproToHa—
JleliOuuIa.

2 u=x =  du=dx
J'xsm xdx = . =
0 dv=sinxdx =  v=-C0sX

n/2
=(—XCO0S X + Sin X)
0

/2

0

=(—XCOS X + J.cos xdx)

22



:(_ECOSE-‘rsinEj —(0+sin0) =1
2 2 2

®opMa npecTaBIeHUs Pe3yJIbTATA: BHIIOJIHEHHAs paboTa.
Kpurtepnu onenku:

3a TpaBMIBHBIA OTBET Ha BONPOCH WM BEPHOE PEIICHHE 3aJadd
BBICTABIIIETCSI [TOJIOXKUTEIbHAS OIIeHKa — 1 Gasmt.

3a HE MPaBWIBHBII OTBET Ha BOIPOCHI WIIM HEBEPHOE PEIICHHUE 3aJau
BBICTABILIETCS OTpHLATENbHAas oneHka — (0 6amos.

KauecTBeHHast OIleHKa HHINBUAYAITBHBIX
[IporeHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKESHUH
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) ~
O6ay (OTMETKA) BepOaNbHBINA aHAJIOT
90 + 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOPOIIIO
60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEILHO
MeHee 60 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 1.2 UHTerpajbHoe HCUHCICHHE

IIpakTnueckoe 3ansaTne Ne 6
HHTerpupoBaHue pa3ju4HbIMH METOAAMH.

Henas pa6orbl: PaccMoTpeTh pasinyHble CIIOCOOBI MHTETPHPOBAHHSA
(hyHKIHH.

BoinosinuB padoty, Bel Oyaere:

YMETh!

- HaXOJUTh HEONpPENEJCHHBIE U OIpEAEICHHbIE MHTErpajbl METOJOM
MOJICTAaHOBKY;

- HaXOAWUTh HEONPEEICHHbIE HHTETPAIbl METOAOM HHTETPUPOBAHUS 110
4acTsM.

MarepuanbHoe obecnieyenue:

WnnuBuayansHble 3aanHus, TAOIUNA WHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKINH,

YIeOHUKH.

3ananne:
Haiinute nnrerpansl

0 3% xdx

2) J.-: Jxdx

[xZ—1)%
i

3)_['5; sin®x - cosxdx

]

4) [(x* 4 5x + 7)Inx - dx
5) [(x* + 4x + 3)e™dx

ITopsiok BHINOJHEHUS PadOTHI:

1. 3anmcarp 3ajmaHMe M ONpPENEINTb, KakKUM W3  METOJIOB
MHTETPUPOBAHUS HEOOXOJMMO BOCIIOIb30BaThCSL.

2. Ecnmum wuHTErpanm MOXXHO HAMTH METOJIOM HEIOCPEJICTBEHHOTO
UHTErPUPOBAHUS, TO, UCIIOIb3Yysl CBOMCTBA UHTETPAJIOB, IPUBECTU UHTErpal K
TabnnaHbIM Gopmyram. [IpounHTErpHpOBaATE.

3. Ecnm mHTErpan MoXHO HalWTH METOJOM HOJACTaHOBKH, TO BBECTH
HOBYIO TepeMeHHyI0, HaiTh ee muddepernnan. Ilocie BBemeHHs HOBOU
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NepeMEHHON 3aJaHHBII MHTETPaJl IPUBOJUTCS K HOBOMY HHTErpajly, KOTOPBIH
ABJIsIeTCA TabauuaHBIM. Ecnm mMHTETpan omnpeneneHHbI, TO BEIYUCINTh HOBBIC
mpenensl HUHTErpupoBaHusd. Haiitu mnonydeHHbl uHTErpan. B cioywae
HEOIIPEAEIIEHHOT0 UHTErpaia BEPHYThCS K CTapOl IEPEMEHHOM.

4. Ecmm nHTErpan Henb3s HaWTH BbINICYKa3aHHBIMH CIIOCOOaMH, TO
NPUMEHUTH (OPMYJYy MHTETPUPOBAHUS IO YaCTIM _Ir Uudv = v — _r Val.
OTOT MeTOJ 3aKJI0YaeTcss B TOM, YTO IOJABIHTETpaibHOE BBIPAXKECHUE
NPE/CTAaBIsIEeTCS KaKUM-THOO o00pasoM B BUAE MNPOM3BEICHUS JBYX
comuoxureneii Un dV. 3arem, nocine Haxoxnenus dUm V,ucmomab3oBaTh
(hopMyTy HHTETPUPOBAHUS 110 YACTSM.

o - WnTerpanst BHIIA
_rP[x] g dx, fP[.r]s:‘nkrd.r, f P(x)coskxdx, rne P(x)- muorouNeH, k-
yrcino. Y ao6uo monoxuth U = P(x}, a Bce oCTajbHBIE MHOKHTEN TPHHATH
3adV.

e Inrerpansl BHUIA
_r P[x] egrosinxdx, _Ir P(.r:] Grecosxdx, f P[:.r:'] Inxdzx, _r P[x] erotgxdx

Jr P(J‘C] arcctgxdx. YnoGHO TONOKHTE F(x]t'ix =dV, a
OCTalbHbIe MHOXKHUTENH IPUHATH 32 U.

e UHrerpansl BUaa _Ir e:xsfﬂb.rd.r,f g™ cosbxdx, rne au buucna. 3a
U moskHO npuHaTh ¢pyHkuo U = g%,

Xona padorbi: HaliTu nHTETpabL:
15x%dx
l)..r [1-x¥)*
DTOT WHTErpal MOXXHO HaWTH C MOMOIIBI0 METO/a TMOJCTaHOBKH.
BgeneM HOBYIO EpEMEHHYIO.

1—x%=1¢
= | —3x%dx=dt
a3
(1—=x%) ) dt
xTax = ——
_J’lEdt
_3t4
= SJ-:."“dt— 5t_3+c— > +C
- T3 TS
S R—.
T 3(1—x3)3
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0.4 Er:.!x
4+ Ex?

2 [,

OTOT MHTErpajl MOXXHO HAWTH C MOMOIIBI0 METOJa MOACTaHOBKH.
BgeneM HOBYIO IEpEMEHHYIO.

—x=t
5
—dx =dt
J.-cm Sdx _E.J.-c-,n} dx __E.J.-u,n; dx  _ 2
aEeZ | a = z _ 2
0 4+285x% 470 14747 40 1+{§x} cix—gdt
Xy =0 ty
Lx, = 0,4 t;
5 21 dt 1 1 _ 1w
=—-- = —arctgt —larctgl — arctgl —==
4 570 1+eF 2 gtlo = ( g gj:4

sinxdx

costx

)f[,

OTOT WHTErpall MOXKHO HAWTH C MOMOIIBIO METOJa IIOJICTAHOBKH.
BBeznem HOBYIO TepeMEHHYIO.

r casx =1t 7
" dcosx = dt
3 —sinxdx = dt 0.5 —
inxdx —dt t<
J.%— sinyrdy = —dt = — =
5 cosx xg =0 ty,=cos0=1 1 t —2
T T 1
Xp =—t, =cos—=—
B 378 3 2
1 1
—[5° —-=2-05=15
2t 2-025 2
4) [(x® — 4x)Inx - dx

OTOT HUHTETrpaJ MOXHO HalTH C NOMOIIBIO METOJa UHTCTPUPOBAHUA T10

qacTsaM, OH

OTHOCHUTC

KO

U=Inx, dV = (x?— 4x)dx.

1
dlJ = —dx,
x

BTOPOMY

BUAY,

4

x ¥
(x? —4x)dx = e 2x°

HNcnons3ys hopMyTy HHTETPHUPOBAHMS IO YACTSIM, TOTy4aeM
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x* . 1

(x3 — 4x)Inx - dx = Inx ——Ex —— —dx =
4 x

x* . x3 x* . x* -

Inx|——2x°|— —— 2xldxr=lnx|——2x" | ——+ x~
4 4 4 16

+C
5) [(x* — 2x) cos4x dx

OTOT HUHTETpaJl MOXHO HaliTH ¢ MOMOIIBIO METOJa UHTCTPHUPOBAHUS 11O
4acTiaM, OH OTHOCHUTCA K TNCPBOMY BUAY, MO3TOMY

U=x*—2x, dV = cosdxdx.
1
dU = (2x — 2)dx, V= J cosdxdx = Esindlx

J-[xz—zx]cnsdlxdx
. 1 1
=(x*— 2x) Esindlx - Zsin-’-}x (2x— 2)dx =
- 1 1 1.
x°—2x)—sindx — — | sindx| 2x — =—|x° — 2x)sindx
( 2]4'4 n '4(2 Zjdx 4( 2]'4

1
—— | sindx(x— 1)dx =
2
Yto0Obl HANTH OCTABIIUICS HHTETPAJ, CHOBA IIPUMEHSIEM (POPMYITY
WHTETrPUPOBAHUS TI0 YACTAM.

UD=x—1, dV = sindxdx.
1

dll = dx, V=J5L'n4xrix=—gcos4x
1 1 1
=3 (x° — 2x)sindx — 3 ((x—1) (— Ecosdlx)

1

—f——casdlxdx:

4
L (% — 2x)sindx — =(( 1)( ! 4)+1J dxdx =
4x x)sindx E[x 4(705::: 2 cosdxdx =

1. 1 1
=3 (x* — 2x)sindx + 3 ((x—1)(cos4x) — éj- costxdx =
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1 1 1
2 (x*— 2x)sindx + s ((x — 1)(cos4x) — Esindlx +C

®opma npegocTaBjeHUs pe3yJbTaTa: BHIIOIHEHHAs paboTa
Kpurtepnu onenku:

3a mpaBUIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WM BEpHOE pEIICHUE 3aaadu
BBICTaBJISIETCS MOJIOKUTENbHAs OlleHKa — 1 Oam.

3a HE MPaBWIBHBII OTBET Ha BONPOCHI WIIM HEBEPHOE PEIICHHUE 3aJau
BBICTABIIIETCS OTpHLATENbHAas oneHka — (0 6amos.

KauecTBeHHast OIleHKa HHINBUAYAITBHBIX
[IporeHT pe3ynbTaTHBHOCTH o
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKCHHH
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) ~
Oay (OTMETKA) BepOaNbHBINA aHAIOT
90 +~ 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOPOIIIO
60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEILHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO
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Tema 1.2 HHTerpanbHoe HCHUCICHHE
IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 7

IIpumeHenue onpeeeHHOr0 HHTerpaJjia
K pellleHHI0 MPHUKJIAJHBIX 3a7a4.

Heas pa6orbl: HayuuTbcs NpUMEHATH ONpENENEHHBIH HHTErpan K
BBIYMCIICHHIO TUIOMIAAEH MIOCKUX (uryp.

Buinosnnus padory, Bel Oyaere:

YMETb:

- BBIYUCIIATH TUIOIAAN KPUBOJIMHEWHBIX Tpaneuui;
-BBIYUCIIATH IIOMIAAN TUIOCKUX (QUTYD.

MatepuanbHoe obecmeuenne: VHIWBUIyanbHBIC 3aIaHWS, TAOIUIA
MHTETPAJIOB, KOHCHEKTHI JIEKIUH, YICOHUKH
3ananue:
Beruncnute roniaas GUrypsl, orpaHHYeHHON JTMHUSMH:
1) _1J_.:—_r:-|-',;"_y;7 y =0,
) y=xny=—-x'+2
ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOTHI:
1. Tlocrpoiite purypy 1o 3aaHHBIM YpaBHEHUSIM.
2. Ompenenwure, siBiseTcs i GpUrypa KpUBOJIMHEWHOH Tpanennei.
3. BemuucnuTe miomans (GUrypbl, UCIONB3Ys I'€OMETPUUECKHHA CMBICI
OTIpeIelIeHHOT0 MHTerpaa.
Xon padorsi:
Brruucnure mromanyu Guryp, orpaHIYEHHBIX JINHUSMHU:
1. y=sinx, x=r, x=0, y=0.
Pemenne. W300pasuM B KOOPAMHATHOH IUIOCKOCTH KPHBOJIHHEHHYIO
Tpanenuro.

y=sinx

Orcrona:
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S = ]isin xdx| -
0

T n
jsinxdx=—cosx =
0 0

=—(cosz —cos0)=2.

CnepmoBaTensHo, S = ‘2‘ =2 KB. €]l

2 y=x*4; x=0; x=5; y-=0.
W3006pasuM B KOOPAMHATHOMN [IIOCKOCTH KPUBOJIMHEWHYIO TPAIIELHIO.

4

OCKH3 MOKa3bIBAET, YTO JIUHUS Y = x2 — 4 muepecekaer och OX. Ilpu

BBIYUCJIICHUHW IIJIOLIAaHN pa306LEM HUHTErpajl Ha JiBa CjlaracMbIX, IJIsI TOTO

4TOOBI

HC NOITYCTUTb anre6pamecxoro CJIOKEHUA BCJIMYUH PA3JIMIHBIX 3HAKOB. Haﬁz[eM

CHaYaja TOYKy IepecedeHus QyHKIMH C ocbio OX:

x> —4=0. X1=2 ;Xp=-2.

3HaueHHe X2:'2. (OT6paCLIBa€M, TaK KaK OHO H€ BXOJAHUT B HMHTEPBAJ

0<x<5).

Takum 00pazom,
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16| |81

i ﬂ KB. €]I.
3 3

3

2 5
S = j(x2—4)dx + j(x2 —4)dx|=...=
0 2

3) Haifru mmornams GHUrypsl, 3aKIFOICHHOM MEXIY JIMHUAME Y = S5X — X2
uy=x’

o
N
(S}

x

Touku  mepecedyeHUs  JIMHUM  ONpEACNATCA U3 ypaBHEHUS
x? =5x — X,
Te. X =0; X, =2,5.

Jist penienust 3a1a4 O CIIOXKHBIM OYepTaHHEM 00J1acTH y/I00HO
MCIIOJNIb30BaTh Ipauueckoe pasnokeHne Ha CyMMy npocteidmux guryp. Tax,

B HallIeM CJiy4ac:
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CrienoBaTenbHO, YTOOBI HOTYYUTh HCKOMYIO IUIOMAb S, JOCTAaTOYHO
onpeenuTh miomank Sy s GyHkuun y = 5X — X2 1 BBIUCCT U3 Hee
IIomans S, st GyHKIUA y = X2, T.e.

2,5 2,5
§=8,-8, =| [ (5x—x*)dx —| [ x’dx =...= 10,42 ~[5,21, = 5,21
0 0

KB.¢]I.
®opma npeacTaBIeHUs Pe3yJbTATa: BHIIOIHEHHas paboTa.
Kpurepnu ouenku:
3a TpaBWIBHBIA OTBET Ha BONPOCH WM BEPHOE PEIICHHE 3aJadd
BBICTABIIIETCSI MTOJIOXKUTEIbHAS OIleHKa — 1 Gasut.

3a He MPaBWIBHBII OTBET Ha BOIPOCHI WIIM HEBEPHOE PEIICHHE 3aJaui
BBICTaBIIETCSA OTPHLATENIbHAS OLeHKa — 0 OanyIoB.

KauecTBeHHast OIleHKa HHIUBUAYATbHBIX
IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH N
00pa3oBaTEeNbHBIX JOCTHKCHHI
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) >
6ain (oTMeTKa) BepOANBHBIN aHAIOT
90 + 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOPOIIIO
60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 1.3 Iuddepenunaibubie ypaBHeHHS
IIpakTnueckoe 3ansaTne Ne 8

Pemenune nudepeHnaIbHBIX YPaBHEHU I
¢ pa3esoNUMHCS NepeMeHHbIMI

Hean padorsl: Hayuurscs pemars muddepennmansable ypaBHeHus |
MOpSJIKa C pa3/eNsIOIUME IepeMeHHbIMU. HaydnTbest HaxoauTh o01ue u
YJaCTHBIC PEIICHUS.

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETB!

- pazgensaTh IEpeMEHHBIe Ul pemieHus  AupepeHINnaIbHOTO
YPaBHEHHS C pa3JelsSIOMIIMUCS IEPEMEHHBIMUY;

- HaXOJUTh obmiee pemeHne quddepeHnnaIrHOT0 ypaBHEHHS;

- BBIIGJIATH U3 OOIIETo PEeIICHMS YaCTHOE PEIICHHE, YAOBIETBOPSIOIIEE
HavyallbHBIM yCIIOBHAM (pemrath 3agauy Komm).

MaTepI/Ia.m,Hoe o0ecmeveHue:

WNunuBuayanbHble 3aaHus, TaOJIMIIBI, CIIPaBOYHHUKH, yqe6HI/IK14, KOHCIEKTBI
JIEKIIMH.

3ananue:
1. Haiitu oOmmee perenue quddepeHnaIbHOT0 YpaBHEHHS

Idx

a) ===

I
8) (v —1)%dx+ (1 —x¥)dy =0

2. Haiitn yactHOe pemieHne 1uddepeHIaIbHOT0 YpaBHEHUS
dy = (3x* — 2x)dx , ecru y=4 npu x=

IMopsok BBINOIHEHHS PA0OTHI:

1) TlpuBecTr faHHOE ypaBHEHHE K YPABHEHHUIO C PA3ACISIOLIIMH

MIEPEMEHHBIMH, T. €. IPOU3BECTH pa3jelieHUue TIePEMEHHBIX, JIJIsI 3TOTO:
a) IpousBojHble QYHKINK 3aMEHUTD €€ A hepeHIInanamu;,
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6) CrpynmupoBaTh WIEHBI C OJUHAKOBBIMH TU( G EpeHIIHATIaMU H
3aIicaTh UX B Pa3HbIX YaCTAX PABEHCTBA, BbIHeCs nuddepeHimans 3a
CKOOKH;

B) IlogennTs MM YMHOXHTH 00€ YaCTH PaBEHCTBA Ha TAKHE
BBIpA)XEHUS, YTOOBI Bce (PYHKINHU CTOSUTH TIPH ,,CBOUX~ TH(QepeHnnanax, T. €.
npusecty k uny: @lyldy = @b dx

2) TIpowmHTerpupoBaTh 00€ YaCTH PABEHCTBA U HAWTH OOIIEe peIIcHHeE.

3) [lust BBIOEIICHHMS YaCTHOTO PELICHHS U3 OOLIEro 3a4aeTCs TOUKa
{(¥p:¥p), Yepe3 KOTOPYIO J0JKHA POXOJUTh HHTErpasibHast KpuBas. Haxoaum
3HaueHue noctosiHHoi C, a 3atem C mozcTaiseM B o0liee peleHue 1
3aIMCHIBAEM YaCTHOE PEIICHUE.

Xoa padoThl:
1) Haiitu obiuee penrerue audGepeHInanbHOr0 ypaBHEHNUS:
(6xdx + 3xyidx) — (Bydy + 2x%ydy) =0

Crpynnupyem uwienst ¢ dx u dy

3x(2 + vdx — 2y(3 + x¥)dy =0
-Pa3nennm nepeMeHHEIE

3xdx 2ydy
34+ x2 24yt
-Unterpupyem

d et
3[Ix.=2f }d}"
3+ x° 24 y°

-Pemraem 1o OTACIIBHOCTH Ka)K,I[LIﬁ HUHTETpaJI MCTOAOM
IIOJACTaHOBKH

3 . .
SIn(3 +x%) = In(2 + ¥2) + Inc

In(3+x32=In2+v9) ¢
-[ToTenupyemM 310 ypaBHEHHE

B+ =02 +yD ¢
-3amuceiBaeM 00IIee peleHne:
(34273 3+22
Cre W _ ¢

I+y?
2) Haiitu yactHble pemieHue auddepeHIranbHbIX YpaBHEHUN
20y —3)dx —dy =0 npu x=0, y=4
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y=4

-Pa3genum nepemenHsle
dy = 2(y — 3)dx
dy

-[IpouHTerpupyem obe yacti ypaBHEHHS

d—} = f 2dx
y—3
Inly —3) =2x +1Ine

-Tlo onpenenenmto  orapupma 2x = In e
Inly — 3) =In(e™ - £)

-3anuieM obliee perieHue
y=e®.c+3

-IToacraBuM B 3TO ypaBHEHHE HavadbHbIC yciaoBus X=0 ,

4=g" £ 43 =>c=1
-3anuiieM 9acTHOE peaicHue
y= g‘x + 3
(I)opMa npeacraBjIeHUs pe3yJjbTaTa: BhIIIOJTHCHHASA pa60Ta

Kpurtepnu onenku:

3a mpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WM BEpHOE PpeEIICHHE 3a1adn

BBLICTABJIAETCS MTOJT0KATEIbLHAS OIleHKa — 1 Oa.

3a He MPaBWIBHBIA OTBET HA BOIIPOCH MM HEBEPHOE PELICHUE 3a]lauu

BBICTABJIACTCA OTpULATCIIbHAA OILICHKA — 0 0aoB.

KauecTBeHHast OLIEHKA WHIMBUAYaATbHBIX
IIpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH N
00pa30BaTENbHBIX TOCTHKCHUI
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) =
Oay (OTMETKa) BepOaNbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUYHO
80 +~ 89 4 XOPOIIIO
60 ~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
Mmeree 60 2 HE YIOBJICTBOPUTEIHHO
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Tema 1.3 InddepenuuaibHbie ypaBHEeHUs!

IIpakTuyeckoe 3anaTue Ne 9

Pemenue nuddepeHnnaIbHbIX ypaBHEHHI
NepBOro NopsaKa

Heab padothl:

HayunTbes onpenensats Bun audpepeHInaIbHbIX YpaBHEHUH,
HaXOIIUTH 00IIee U YaCTHOE PEIICHHE JHHEHHBIX Ou(QepeHIraIbHbIX
ypaBHeHHH | mopsiaka.

BeinoJsinus padory, Bel Oyaere:

YMETh:

- onpeaenaTh BU TuddepeHHansHOro ypaBHEHHs IEPBOTO MOPSIIKA;

- HaxoguTh  odOmiee M YacTHOE  pElIeHHE  JIMHEHHOTO
i depeHInanTbsHOT0 ypaBHEHHS TIEPBOTO MOPSIIKA.

MarepuaiabHoe ofecrieyeHue:

WupuBuayaibHbIC 3a1aHuUs, TAOTUIIBI, CIPABOYHUKH, YUCOHUKH,
KOHCIIEKTBI JICKIIIH.

3aganue:
1. Haiiti yacTHOE pelieHre TudPepeHHaNbHOT0 YpaBHEHUS

a) v +xy =xy-y mpuy() =1

by v'sinx—ycosx=1 ppux—, y=1

I[opsaok BbINOIHEHHS Pa0OTHI:
1. JIuneitHoe nuddepennnanpHoe ypaBHeHHE | opsaka pemaercs

IyTEeM MOICTAHOBKU
dyr i) du

y=u-® —=u_—-+8—

JuddepennnanbHoe ypaBHEHHE CBOIUTCS K PEILICHUIO IBYX
muddepeHnInaNbHBIX YpaBHEHUH, C pa3IelsIONMMHU TIEPEMEHHBIMH, CHAYaa
OTHOCHTENILHO U , moToM-3, rie usd HensBecTHBIE QYHKIMH OT X.

Xon padoTsl:
1) HaiiTi yacTHOE pelieHre JUHERHOTO Au(PePEHITHATBHOTO

ypaBHeHH | mopsaka
xy +y =3, ecim y=0, npu x=1
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-[IpuBenem ypaBHEHHUE K BHY IO OIPEIEICHUIO
.y 3
y+-==
X X

-CnenaeM 3aMeHy

dy dé du
y=ud; ZT=u—+9=
- dx dx dx
-Crpynnupyem 4jieHbl e, MOJIy4YUM

O(Z+2%) =002 = 2
x dx

dx X
-Paznenum nepemeHHble
dit
u x
-IIpounterpupyem
J’ dit J’ dx

u x
In|lu| = —In|x|
-IIponoreHnupyem
uw=-

x

-IloacTaBuM U B OCTaBILIEECs ypaBHEHUE
1dd 3
xdx x
did = 3dx
-IIpounTterpupyem
?=3x+r¢c

-IlopcraBum ¥ = ui?
1
y=z (3x + £)- obmee pemenue

-HOZ[CTaBI/IM Ha4aJIbHbIC YCIIOBUS

0=3+c=>c=3
3
¥ == (x — 1)- vacrHoe peueHue
X
®opma npe/icTaABJIEHHs] Pe3YJbLTATA: BBITIOJIHEHHAs paboTa.
Kpurtepnu onenku:

3a HpaBPIJ'ILHLIﬁ OTBET Ha BOIIPOCHI WJIM BCPHOE PCHICHUC 3aJa4vu
BBICTABJIACTCA IIOJIOKUTEIIbHAA OLICHKA — 1 6amn.
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3a He HpaBI/IHLHHﬁ OTBCT Ha BOIIPOCHI WJIM HEBECPHOC PCUICHUEC 3aJlavun

BBICTABIIACTCS OTPULIATEJIbHAS OLICHKA — 0 OaoB.

[potieHT pe3yabTaTUBHOCTH
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB)

KauecTBeHHast OIIeHKa HHINBUAYATBHBIX
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHIH

O6ay (OTMETKA)

BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 + 100 5 OTJINYHO

80 + 89 4 XOpOIIO

60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YAOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 1.3 IuddepenuuaibHbie ypaBHeHUsI

[pakTuyeckoe 3anaTue Ne 10

Pemenune nudepeHnaNIbHBIX YPABHEHU I
MepPBOro NopsiAKa.

Heab padoTbi:

HayuuTtbcs onpenensite BUA AudpepeHnaIbHbIX YpaBHEHHH,
HaxOAMTh 00Iee U YaCTHOE PEIICHUE OJHOPOIHBIX U JIMHEWHBIX
muddepeHunanbHpIX ypaBHeHuUH | mopsinka.

BeinoJsinus padory, Bel Oyaere:

YMETb:

- onpenenATh BU 1uddepeHInantsHOro ypaBHEHHS IEPBOTO MOPSIIKA,;

- HaxomuTth o0mee W  YacTHOE  pEIICHHE  OJHOPOIHOTO
i depeHInanTbsHOr0 ypaBHEHHS TIEPBOTO MOPSIIKA;

MarepuaiabHoe ofecrieyeHue:

WuauBuayanbHble 3a1aHus, TaOIHIbI, CIPABOYHUKH, YUEeOHUKH,
KOHCIIEKTBI JICKLUH.

3apanne:

1.Haiitn obmiee pemrenue nudpepeHnnatbHOT0 YpaBHEHHAS

' I+¥
Q) y =7

b) xy'—y = —x

ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOTHI:
1. st pereHuss oqHOpOJHOTO A epeHIaIbHOTO ypaBHeHNUS |

NnopsAaKa 1aHHOC YPABHCHHUEC MYTEM BBCACHUS HOBOM HepGMGHHOﬁ HYXXHO

MNPUBECTU K YPABHCHUIO C pa3ACIIIOIMINMUCA IICPEMEHHBIMU. 3aMeHUM

_ dy d=
Y= X, ri_ =X d_ + £, rue Z-HoBas HEU3BECTHAs (dbyHKIIHA OT X.
x ks

[Momyuniock ypaBHEHUE C pa3ACISIONUME EPEMCHHBIMH
OTHOCHUTEJIBHO Z.

v
-PemmB ero, Hajo Z 3aMEHUTH HA = M BBIPA3UThH ).
X

Xoa padoTsI:
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1) HaiiTi yacTHOE pelIeHHE OAHOPOIHOTO AUPPEPEHIIHATLHOTO
ypaBHeHue | mopsiaka

2x+y
=, ecm y=0 npu x=1
X

, gy dy 2x+y
-3ameHMM Y’ Ha —; — =
dr dx 2r )
-IIpousBeneM NOACTAHOBKY ¥ = EX; — =x : +=
ax ax
d= Ix +2x dz X(2+E)
x—tz=—"—, r—4z="70H
dx 1x dx x
dz 2+4+=z
i —z
dx 2
dz 2 —=z
r— =
dx 2
2 dx
-Pa3nenum nepeMeHHbIe P dz = —
-z x
iz dx
-IIpounTerpupyem BblpaxeHue: = Jﬂ— =Jl—-

2-2
-Pemraem gannoe ypapuenne —21nl2 —z| =lInlx| + Inc

In——— = In{xc)
2 -2)?
-[IpomoTeHIMpyeM BEIpasKeHIE i
[2-2)
-Bripasum z: (2 — z]z =—
F14
1
2—z=—
VEC
1
z=2——
VEC
_ ¥ 2xxo—x
-3aMeHnM Z = ~ W BBIPA3UM Yy = ————— oO1iee perreHue
WL
-[TonpcraBum HavanpHbIe yenmoBus Y=0 , X=1
e—1 — — — 1 1
0= — ;Ea,jc—l=D,2~;c=1,w.."c=:,c=:1
Ve 2

—
) wacTHOE

-Iloxcrasum CB obwee pemenne ¥ = 2(x — Jx
peleHue.
dopMa npesCcTABICHHUS Pe3y/IbTATA: BBIIOTHEHHAS paboTa.

Kpurtepuu oneHku:

3a TpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCH WM BEPHOE peEIICHHE 3ajIadn
BBICTABIISIETCSI MOJIOKUTEIbHAS OlleHKa — 1 Gasu.
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3a He HpaBI/IJ'II)HHﬁ OTBCT HAa BOIIPOCHI WJIM HEBEPHOC PCUICHUEC 3aJlauun

BBICTABIIACTCS OTPULIATEJIbHAS OLICHKA — 0 OaoB.

[potieHT pe3yabTaTUBHOCTH
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB)

KauecTBeHHast OIIeHKa HHINBUAYATBHBIX
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHIH

O6ay (OTMETKa)

BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 + 100 5 OTJINYHO

80 + 89 4 XOpOIIO

60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YAOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 1.3 Iuddepenunaibubie ypaBHeHHS
IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 11

Pemenune nudepeHnaIbHBIX YPaBHEHU I
BTOPOro MopsiaKa.

Hean pa6orel: Hayuutscs pemats nuddepeHnnanbHple ypaBHEHUS
Il mopsinka u smHelHble ogHOpoAHbIE nuddepeHnuanbuble ypaBHeHus |l
MOPSJIKA C TOCTOSIHHBIMU KO3 (HUIIUCHTaMH.

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETB!

- pemars guddepeHnnanpHBle  YpaBHEHHS BTOPOTO  IOpSIIKa,
JIOITyCKAOIUE MOHMKEHUE MTOPSIKA;

- HaxogWTh oOOmee W  YaCTHOE  PpEIICHWE  IPOCTEHIIMX
muddepeHnnanbHBIX YpaBHEHUH BTOPOTO MOPSIIKA;

- HaxoIWTh OOIee M YacTHOE pENICHHE IMHEHHOrO OJHOPOIHOTO
muddepeHInaNT HOr0  YpaBHEHUS BTOPOIO MOpSAAKa C  MOCTOSHHBIMHU
k03¢ duLneHTaMU.

MatrepuanbHoe o0ecredyenue:

WuauBuayanbHble 3a1aHusl, TaOIHIbI, CIIPABOYHUKH, YUeOHUKH,
KOHCIIEKTBI JICKLUH.

3ananue:

1. Pewuts nuddepentmansusie ypauenus |l nopsaxa:

dZJ.'

a)E:S

b) ¥ = x,4(1;0): B(1; 1)
2. Haiitn yacTHOE perieHre OqHOPOIHOTO AU HepeHIINATBHOTO
ypaBHeHus || mopsiaka.

d’y _dy dy
— —2— -3y =0nmpux=0:y=0 — =10
dx? dx Y e Y dx

ITopsiok BeIMOTHEHHS] PA0OTHI:
1) Juddepennmansusie ypapuenust || mopsimka pemarorcst
.. . o d
JIByKpaTHBIM HHTETPUPOBAHUEM, IyTEM BBEJCHHS HOBOI IEPEMEHHON p = d—y
X
IIpuBOAMM K ypaBHEHHUIO C pa3AeISIOMINME IEPEMEHHBIMH 1 peIIaeM
OTHOCHUTEIIBHO .
IToxcrasnsieM p U pelraeM ypaBHEHUE pa3JelieHHEM IIEpEMEHHBIX

OTHOCHUTECIIBHO Y.
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Ecnu nanbl HadanbHbIE YCIIOBUS, TO MOJICTABJIAEM B 00IIee PELICHHE,
COCTAaBJISIEM CHCTEMY JINHEWHBIX YpaBHEHHH U pemaeM oTHocuTensho Cy Gy,

Toxcrasnss C; u C; B oOlee pelenue, HAXOAUM YaCTHBIE PELICHUS.
2) OpnopoaHoe aubdepeHunaipHoe ypasaenue |l mopsiaxa.

IyTem 3amens y = &
¥y = ke™
y = ki

2
CocraBJiseM XapakTepucTuueckoe ypasHenue k* + pk+q = o u3

KoTOpOro Haxoaum ki ks,
O6mee pemenune npu D>0 Oyner:
y= clekix 4, Ek;x
Ipu D=0 Gyner: v = & (¢, + ;%)
[Ipu D<0 6ynet: ¥ = (¢, cosbx + c; zinbx)
HpI/I 3aJaHHbIX HAYAJIbHBIX YCJIIOBUAX COCTABJIAIEM CUCTEMY JIMHEWHBIX

ypaBHeHuit u pemaeM eé otTHocutensho Ty 2 Gy,

Xoa padoThl:
|I.  Pemwuts muddepeHnuanpHOe ypaBHESHIE MOPIKA

d’ ¥

= = 1-—2x

dx .

-3amMeHuUM P = 2> TIOTTYHHM:
dy

5.Z " q I: — 5

— =2, FT_j_2

0.x ax ax

-Paznenum nepeMeHHbie
dp = (1 —2x)dx

-IIpounterpupyem
[dp = [(1 - 2x)dx
p=x— =+ €1

-3amMeHHM P Ha i
43X

— =x — .rz + 0y

ax

-Paznenum nepemeHHble

dy = (x —x% + ¢, )dx

-IIponHTerpHpyeM M NOIYIHM OOIIIee perIeHue

_Ir dy = f{.r -+ £y )dx

I: .1:'3
y=5 -7 taxto

Il.  Pemuts omHOpoaHOE muddepenuampaoe ypaBaenue |l mopsaka
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a) y —5y +6=0

-CocTaBUM XapaKTePUCTHUCCKOE YPaBHCHUE

k* — 5k + 6 = 0, pemmaeM KBaipaTHOE ypaBHEHHE, TIOTYYHM
by =2k, =3

-O6riee perienue OyaeT:

v =c,e” +ce*

b) y +4y +4y =0

-CocTaBUM XapaKTepPUCTUYECKOE YpaBHEHUE
kP +4k+4=0 (k+2)'=0 k=-2
-3anumiem obree penrenue aust D=0

y =€ (cy + 6;,%)

)y -6y +13y =0

'COCTaBHM XapaKTepI/ICTI/ILIeCKoe ypaBHeHI/Ie
k:—ﬁ-k-l-lE:U;D:Eﬁ-—‘l"lE =-16 D<0 =>
IL‘_@:#:EiEE a=3:b=2

-3anumuieM oOlee peleHre
vy = e** (¢, cos 2x + ¢, sin 2x)

®dopma npeaocTaBiieHUs pe3y/IbTaTa: BHIIOJIHEHHAS padoTa.
Kpurepuu oueHku:

3a TpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WM BEpHOE PeEIICHHE 3a1adn
BBLICTABJIAETCS MTOJT0KHATEIbHAS OIleHKa — 1 Oa.

3a He MpaBWILHBII OTBET HA BOMPOCHI WIIK HEBEPHOE PEIICHHE 33a4i
BBICTABISIETCSI OTPHIATENbHAs OlleHKa — () 6asIoB.

KauecTBeHHast OLIEHKA HHIMBUAYaAIbHBIX
[potieHT pe3yabTaTHBHOCTH .
00pa30BaTENbHBIX TOCTHKCHUI
(TIpaBUIIEHBIX OTBETOB) -
6asu (OTMeTKa) BepOaJIBbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIMYHO
80 + 89 4 XOpOHIO
60 +~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPUTEIHHO
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Pa3ngen 2 KommiiekcHbie yuciaa

IIpakTnueckoe 3ansTue Ne 12
JeiicTBUSI HAl KOMIUIEKCHBIMM YHCJIaMH B ajredpandeckoii popme.

Henp paGorbl: Hayuutbes BBITOJNHATH AEHCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMU
YHCIIAMH, 3aIIFICAHHBIMU B alreOpamdeckoi popme.

Buinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETb:

- 3aIUChIBaTh KOMIUIEKCHBIE YHCIIa B anredpanyeckoil opme;
-BBITIOJIHATH JICHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMHU YUCIIAMU B are0panyecKoi

thopme.

MarepuasnbHoe obecnedeHnue:
WHunuBuayansHble 3aaHus], KOHCIIEKTHI JICKIHH

3aganue:

1. Jlaubl KOMIUIEKCHBIE uncia: z;=(-3;-5), 2,=(-7,2;7,2), 25=(2;6).
3anucath 3TH YKCIa B aredpanveckoit hopme.

2.BuunciuTs:
1) 71+ 2z,

2) -3

3) z1/23;

4) z,*1z3
5) z,°.
3.Berancinurs:

1-3i 1+4i .,
— ]
i—2 1+3i

IMopsiaok BbINOJIHEHHSI PAGOTHI:

1. 3amummre KOMIUIGKCHBIE 4YHCIa B anreOpanmdeckodl ¢opme
z=a+hi

2. BoimonHure AeHCTBHS HAaX  KOMIUIGKCHBIMH — YHCIAMH B
anredpandeckoi popme, UCTIoNb3ys GOPMYJIBL:

2y + 2, = (@ + az) + (by + by)i

z; —z; = (@ —ap ) + (by — by )i
zy-zy = (ayay — byby) + (ag by + aqyby i

45



Zy _ GgEp+byb 2aby—ayby .

3 al+bl al+bl

Xopa padorsr:
1.Jlanbl koMmIiekcHble yncna: z;=(7;1), 2,=(-1,5;1,5), z5=(4;-3).
3ammcatp 3TH YKCiIa B anredpandeckoil hopme.

Pewenue:
T.x. anrebpandeckas popmMa KOMIUICKCHOTO YHCIIA IMEET BHT
Z=x+iy, T0
z,=7T+1; z,=-15+151; z,=4-3i

2.BrINOJIHUTE NeiCTBUSA B anredpandeckoi hopme:

1) 7+ 25

2) 2,-z3;

3) z1/23;

4) 25 - z3;

5) z,°.

Pemenne:
1) z;+z,=(7-1,5)+(1+1,5)i=5,5+2,5i; )
2) zy- 23=(7-4)+(1+3)i=3+4i;

3)
z,  T+i  (7+i)(4+3i) 28+21i+4i+3i® 28+25i-3 25+ 25i 14
z; 4-3i  (4-3i)(4+3i) 16— (3i)? 16+9 25

4) z-

25= (=15 +1,51)(4 — 3i) = -6 + 4,5i + 6i — 4,512 = -6 +10,5i + 4,5 = —2,5+10,5i

5)
215:

(7+1)° = (7+0)2)2(7 +i) = (49 +14i +i2)2 (7 +i) = (48+14i)* (7 +i) =
(2304 +1344i +196i2)(7 +i) =
= (2108 +1344i)(7 +i) = 14756 + 2108i + 9408i +1344i> =13412 +11516i

3. Beruncnurs:
1+3i 4-51
—+ T
i-3 1+3i

Pemenue:
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1431 4-9 te_p108i

-3 1+3i

1) 1+3i _ Q+3i)(3-i) _-3-i-9i-3° _-10i _ ..
i-3  (-3+i)(-3-i)  (-3)*-i* 10

2) 4-5 _(4-5)(-30) _4-12i-5i+151° -11-17i _ . .
1+3i  (1+3i)(1-3i) 1-(3i)? 10 -

H—-i+(-11-171)-1=-1-11-171-1=-21-28i

®opma npeacTaBIAeHUs pe3yJbTAaTa: BHIIOIHEHHAsA paboTa.
Kpurepnu ouenku:

3a HpaBI/IHLHHﬁ OTBCT Ha BOIIPOCHI HWJIM BCPHOC PCHICHUC 3aJa4u

BBICTABJIACTCA IIOJIOKUTEIIbHAA OLICHKA — 1 6am.

3a He HpaBI/IHBHHﬁ OTBCT HA BOIIPOCHI MJIM HCBCPHOC PCHICHUC 3a/lavu

BBICTABJIACTCS OTpHULATCIIbHAA OILICHKA — 0 0aoB.

KauecTBeHHas OlleHKA MHIUBHAYaIbHBIX
[IpoueHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHM
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) v
Oay (OTMETKa) BepOaNbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOPOIIO
60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEILHO
MeHee 60 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIHHO
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Paznen 2 KommiiekcHble yncia.
[pakTuyeckoe 3anaTHe Ne 13
Ilepexon ot 0aHOI (OPMBI KOMILIEKCHBIX YU eI K APYTOM.

Henp padorbi: Hayuutbecs nepeBOAUTh KOMIUIEKCHBIE YHCHA U3
anredpandeckoi (pOpMbI B TPUTOHOMETPUYECKYIO U 00paTHO.

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETb:

- HAXOJIUTh MOJTYJIb U ApTYMEHT KOMILIEKCHOTO YHCIIa;

- IEPEBOIUTH KOMIUIEKCHBIC YHCIIa U3 OJHOH (POPMEI B IPYTYIO.

MarepuanabHoe ob0ecneueHue: NuauBuayanbHble 3aJaHud,
KOHCIICKTHI JICKIIMH, YeTHIpeX3HAauHBIC MaTeMaTHUecKue TaOmuipl bpamica,
KaJIbKYJISITOPBL.

3ananue:
Jlanel koMIUIeKCHbIE uncha : z,=(-3;-5), 2,=(-7,2;7,2), 25=(2;6).
1. 3amwmcaTh 4ucna z;, Z; U Z3 B TPUTOHOMETPHUYCCKOH (opme.

2. Boluncinurs:

24,
a. —,

I3
b. z,*z5

5

c. zp
3. V3Bieup KBaapaTHBIH KOPSHD U3 YUCIIA Zj,

4. BeImonHUTE ACHCTBHSA U 3aIIUIINTE PE3YNIBTAT B ajdrebpandeckoit
thopme:

a) (3 I:C'I'JSE_:'F isin 5_::]] : ) E{I:EMTED +.is.m 75°)
4 4 3(cos30° +izin 307)
Kpatkue TeopeTrnyeckue cBeeHUs:
AnropuT™ niepexoza ot anredpandeckoit (HopMbI K
TPUTOHOMETPUYECKOIL:
[TycTh KOMIUIEKCHOE YHCIIO 3aJaHO B anredpandeckoi Gpopme
z=a+ b
1) Moaynes r =|z| omHO3Ha4HO OmpeenseTcs mo Gpopmyiie
r=+al+ b,
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a
2) AprymeHT ¢ onpenensercs us popmyn COS @ = —,
r

i b
singp=—.
r

" TaK:

3HaueHHs ApryMEHTa KOMIUIEKCHOT'O YKCJIa MOKHO HAXOAUTh

e Ompenenuts , B KaKOi YETBEPTH HAXOAUTCS TOUKA (MCIIOIB30BAThH

reOMETPHUYECKYI0 HHTEPIIPETAINIO yhcia) = = a + bi

o

e PemuB ypaBHeHHE tgg = 7> [Tojy4aem, uto

Bl

argz = @ = arctg- 1 BHyTPEHHUX To4ek | U 4 yeTBepTeH,

arg £ = @ = arctyg

S-S

JUI BHYTPEHHUX TOYEK 2

YCTBCPTH,

argz = ¢ = arctg —— T U1 BHyTPEHHHUX TOYEK 3

oo

YETBEPTHU.

Ecnu Touka zZ 51€KUT Ha ACUCTBUTEIbHOM WIM MHUMOM OCH, TO arg z

MOKHO HalTH HETIOCPCACTBCHHO.

3) Haiing Moaynb U apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YUCIIa, €Tr0 MOYXKHO

3aIMcaTh B TPUTOHOMETPUYECKOM MM MOKA3aTeNbHON (hopMe
z=rv{cosp +ising) wm z = re'¥.

[opsaok BbINoIHEHHS PadOThI:
1. 3ammmmuTe KOMIUIEKCHBIE YKCIa B TPUTOHOMETPUYECKOH (opme,

HCIIOJIB3Ys aJITOPUTM.

2. BrimonmHuTE ACWCTBUS B TPHTOHOMETPUIECKOH (popMe, HCromp3ys

MpaBuia:

s S ':'3':'5':'?5'1 + '?5':] + 555'-’1':'?'1 + '?5':]:]
z T
2_1 :TTI':C':'S':‘F'L - @2) + isinlg, — @2))

Z" = :l:”{cusmcp + izin ng)

I[J'IH H3BJICUCHUA KOPHA N-M CTEIEHH U3 KOMILIEKCHOI'O YHCIIa Z:r'(COS

@i Sing) ucrnonb3yercst hopmyna :
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wk=\/F(cos¢+2ﬂk +isin (p+2ﬂk),rne vr -
n n

apudmeTHueckuit kopens, k=0, 1, 2, ..., n-1.

Xopn padorsri:
Hansl koMIuiekcHsle uncia: z;=(7;1), z,=(-1,5;1,5), zz=(4;-3)

1. 3amucath 4ucna 73, Zy U Z3 B TPUTOHOMETPUUECKOM (hopMe.
Pewenue:

1) z,=7+Ii

|2, =49 +1 =50 =512

Yucno HaXoAUTCA B IEPBOM 4eTBEPTH, 3HAUUT ¢= Al CtQ y

=arctg % =arctg0,1429.

Haxonum 3naueHue apkranrenca mo Tabmune bpaguca ¢=8°8".

z, =7+1=512(c0os8°8' +isin8°g')
2) 7,=-15+15i

\zz\:mzm:ﬁ:¥z21

Yucmo HaXOIUuTCs BO BTOpOP‘I YCTBCPTH, 3HAUUT

9=
2, =-15+15i= 2 ((3053T isin %
3) Z,=4- 3|
|z,| = J16+9=5
Uucno HaX0UTCS B UETBEPTOM YETBEPTH, 3HAUUT 0=

argz=arctg y
X

@ =arctg (_73) = —arctg0,75 = —-36°52'
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Z, = 4 —3i=5(cos(—36°52") +isin(—36°52"))

4.VI3Biieub KBaapaTHHIN KOPEHD U3 YHCIIA Z;,
Pewenue:

=-15+15i= (cos 34 +|sm—)
Bocnonp3yemcs cpopMynon.
+27K . . @+ 27K
o= Ur(cos LT L isin 2T
n n
B namem npumepe n=2.
37 37

32 —+0 —+0
@ == =2 (cos 42 +isin 42 )~ r(cos—+|5|n—)

3z 3z
32 —+2r —+2r
=, T(cos 4 5 +isin-4 5 )~ r(cos—ﬂsm—)

®opma npeacTaBiIeHUs pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAs padboTa.

Kpurepnu ouenku:

3a mpaBUIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEpHOE PpeEIICHHE 3aJadu
BBICTABJIAETCS MTOJI0KUTEIbLHAS OllcHKA — 1 OaJI.

3a He MPaBUWIbHBIA OTBET HA BOMPOCHI HIIM HEBEPHOE PEIICHUE 3a/auu
BBICTABJISIETCS OTpHUIaTeIbHAs oneHKa — 0 6asuioB.

Ka‘IeCTBeHHaﬂ OIICHKAa MHAWBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH o
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHUI
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) =
6ai (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUYHO
80 +~ 89 4 XOpOIIIO
60 +~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO
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Pasznen 2 KommiekcHble yncia
[pakTuyeckoe 3anaTHe Ne 14

JeiicTBUSI HAl KOMIUIEKCHBIMM YU CJIAMH B TPMTOHOMETPHYECKOM
M NoKa3aTebHOH (popmax

ueJIb paﬁOTLl: Hay‘{I/ITLCH BBINIOJIHATh ACUCTBHUS HaJl KOMILICKCHBIMH
4YuCJiaMH, 3allMCaHHBIMU B TpHFOHOMeTpPI‘IeCKOﬁ U TIOKa3aTeJIbHOMU (bOpMaX.

Boinosinus padoty, Bol Oyaere:

YMETb:

-M300paxkaTh KOMIUICKCHEIC YHCIIa HA KOOPIMHATHON TTOCKOCTH;

- BBINIOJIHATh JAECUCTBUS HaJ KOMIUIEKCHBIMU YHCJIAMM, 3a[IMCAHHBIMU B
TPUTOHOMETPUIECKOH U IOKa3aTeNbHOM (hopMax.

MarepuanabHoe ob0ecneueHue: NuauBuayanbHble 3aJIaHus,
KOHCHEKTHI JIEKLMI

3ananue:

4. JlaHbl KOMILICKCHBIC YHCIA B TPUTOHOMETPUIECKOH hopme:

;=3 {cusg + isin g) Hoz; =8 cﬂs? +1i Sfﬂ!?: . Berunciure:
202 i 2fi Ve

L5

5. BrInonHUTE AEHCTBUS U 3alUIINTE Pe3ybTaT B MOKa3aTEIbHON
dhopwme:
5T, o 24(cos75% +izin 7503

a) (3 {cusi—:-l— isin TI]‘ b)

2(cos 200 +izin 200y

Kpatkue TeopeTrnyeckue cBeeHUs:

TpuroHomerpuyeckoii (OpPMOH KOMIUIEKCHBIX YHCEN Ha3bIBaeTCs
3aIiCh UX B BUje: £ = 7 * (cosg + ising ).

[Ipn BbIMOJHEHHWH JAEUCTBUN HaJ KOMIUIEKCHBIMM YHCIaMH B
TPUTOHOMETPUUECKOH (hopMe UCIIONB3YIOTCS Cllelytomne GopMyITbL:

Iy Iy =Ty {cus[@l + ‘pz) + :'s:'ﬂ[q:.ll + q.:lz)]

o L .

— = —{u:u:us[:-:,vl - -:pz) + izin (q;ll - ‘Pz):]
Z3 T2

=" = " (cosng + isin ng)

21.]'[5{ M3BJICUCHUA KOPHA n-i CTeNeH! U3 KOMILJIEKCHOTO YHcia B
TPUTOHOMETPUUECKOH popMe  Z=r-(COS @+i Sing) ucmosp3yercs Gpopmyia :
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o+Ith

. L +Imk o
wp = V7 (cos +isin & . =, e W - apu(METHICCKUI

KopeHs, k=0, 1, 2, ..., n-1.

IHopsiaok BbINOJTHEHHS PA0OTHI:

1. 3anwumwure 3alaHHBIC B TPUTOHOMETPUYECKOH (hopMe Jucia.

2. Vlcromp3ysl KOHCTEKT, BBIICHUTE, KaK BBIIOJIHAIOTCS IEHCTBUSA Hal
KOMIUIEKCHBIMH YHCIIAMH B TPUTOHOMETPHUECKOH (hopMe.

3. BrimonHuTE 3aMaHHBIE JEWCTBUA.

®opma npeacTaBIeHNus pPe3yJibTaTa: BbIIOJHCHHAs padboTa.
Kpurepuu oneHku:
3a mpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WJINM BEpHOE peEIICHHE 3aJadn
BBLICTABJIAETCS MOJI0KATEIbLHAS OleHKa — 1 0a.

3a He MpaBWIbHBIM OTBET Ha BONPOCH! MM HEBEPHOE PEILICHUE 3a1a4ui
BBICTaBIIETCA OTPHLATENIbHAS OLeHKa — 0 OanioB.

KauecTBeHHast OIICHKA HHIUBUAYATbHBIX
IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH .
00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKCHUI
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) -
6a (oTMeTKa) BepOANBHBIN aHAIOT
90 + 100 5 OTJIUYHO
80 +~ 89 4 XOpOIIIO
60 +~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO
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Tema 3.1 MaTpunsl 1 onpeaeJMTeu
IIpakrnueckoe 3ansarue Ne 15
JeiicTBUsI HAA MATPULAMHU

Henp paldorbl: HAY4YUTHCA BBIIOJHATH HEUCTBUS HaJ MaTpHULIAMH,
pelath MaTpU4YHbIE yPaBHEHUSI.

BoinosinuB padoty, Bel Oyaere:

YMETb:

- OIpeNeNsITh BUJ MaTpPHII;

- BBINIOJIHATD JCHCTBUSI CIIOKEHUS, BBIYMTAHUS, YMHOXXCHHUS MaTpPHIIbI
Ha YKCJI0, YMHOKECHHSI MAaTPHULI;

- HAXOJIUTh HEU3BECTHYIO MATPULy U3 MaTPUYHOTO YpaBHEHUSL.

MarepuanbHoe odecneyenme: HauBuayaabHbIE 3aJaHMS ,
Y9eOHHUKH, KOHCTICKTHI JICKIIHH.

3ananue:
1.Jams ManI/I:ILI A= (_13 j), E= {g _13)
Beraucure: A© — 3AB.

2.Pemmure MaTpraroe ypaserne: X = 24 + BC?,

3 3 -5
=2 3 1
ecnu A=11 1 2 | E—(4 4 _2)
2 -1 7
3 -3
L= 1 0
-2 4

KpaTkue TeopeTHuecKkne cBeeHH:
Marpuneii HaszpIBaeTcs NPSAMOYroJibHas Tabnuua wuces. Marpuna

Gy Oyp.. Oy
3amuceiBaeTes B Buge: A = | @aq Qg oy
rI’mi ﬂ’mi ﬂ’mn

JeiicTBus Ha MaTpULIAMU:

1.Cnoxenne.

Onepanys ClOXEHUs BBOAMTCSA TOJIBKO JUIS MAaTpHUI] OJMHAKOBBIX
pasmepoB. Ilpu crnoxkeHMH MaTpUll HX COOTBETCTBYIOIIME 3IEMEHTHI
CKJIaJbIBAIOTCSI.
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a;, +byy  app+ by ay, by,
A+B=C=| ay, +byy ay +by - ay, + by,
Iﬂ':':rl.l + IE3';"1'11 ﬂ'm: + bm! a’mn + bmn
2. YMHOXEHHUE Ha YHCIIO.
[Ipr yMHOXEHHU MaTPUIBI HA YHACIO KAXKIBIA €€ DIIEMEHT YMHOXKASTCS
Ha 3TO YHUCJIO.
kay, kay, - kag,
kA =| kay, ka,,- ka,,
ka,, ka,, ka,,
3.YMHOXEHUE MaTpHLL.
Omnepanuss YMHOKEHHSI MaTPHUIl BBOIAWTCS TOJNBKO IUISA CIIydasi, KOT/a
YHCIIO CTOJIOIOB MEPBOI MATPHUIIHI paBHO YHCITY CTPOK BTOPOH.
YroObl HAWTH 2MEMEHT MATPHIbI, CTOSIIMN B i-TOH CcTpoke B K-ToM
CTOJNIOLE, HYKHO BBIYHCIHTH CYMMY MPOU3BEAEHHI DJIEMEHTOB i-TOH CTPOKU
MEPBOIi MATPHIIBI HA COOTBETCTBYIOIINE JIEMEHTHI K-TOro CcTONI0A BTOPOIA.

ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOTHI:

1. 3anmmwure 3anaHue.

2. Omnpenenure, KaKue JEHCTBHSA, U 110 KaKUM IIPaBWIaM HEOOXOIHMMO
BBITIOJTHUTH. [IpounTaiiTe KOHCHEKT.

3. Brmomnaute nefictus. [IpoBepbTe MPaBUIBHOCTD BEIYUCIICHHH.

®opma npecTaBIeHHUs Pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAs padboTa.
Kpurtepuu oneHku:
3a mpaBUIIBHBIA OTBET Ha BOMPOCHI WIIM BEPHOE PEIICHHE 3aaud
BBLICTABJIAETCS MTOJT0KATEIbLHAS OIleHKa — 1 Oa.

3a He MpaBWIBHBIM OTBET HA BONPOCH MM HEBEPHOE PELICHUE 3a/1auM
BBICTABIISIETCS OTpHULIaTENbHAas oneHka — () 6asoB.

KauecTBeHHast OLIEHKA HHIMBUAYaATbHBIX
IIponeHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa3oBaTeIbHBIX JOCTHKEHUH
(TIpaBUIIEHBIX OTBETOB) -
6asu (OTMETKa) BepOAIbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJINIHO
80 +~ 89 4 XOPOIIIO
60 +~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHHO
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Tema 3.1 MaTpunsl 1 onpeaeJMTeu
IIpakTnueckoe 3ansarue Ne 16
Beruncienue onpenesuresieil BTOPOro U TpeTbero nopsiikos

Henp padoTbl: HAyyUTHCS BBIUUCIATH OINPEAEITUTENN BTOPOrO H
TPETHErO MOPATKOB.

BoinosinuB padoty, Bel Oyaere:

YMETbH:

- BBIUUCIIATH ONPEAEIUTENN BTOPOTO NOPAIKa;

- BBIUHCIIATH ONPEAEIUTENN TPETHETO MOPSIAKA.

MaTtepuaibHoe o0ecrnedeHne: HHINBUAAYAIbHBIC 3aJaHUS, YICOHUKH,
KOHCHEKTBI JIEKLUH.

3aganue:
Brruncnurs OIPCACIIUTCIIN:
3 s 3 3 _—5 10 -2 1
1) “7 ?‘ QI 1 2 3)[-15 5 -2
-7 2 -1 7 3 -2

Kpatkue TeopeTrnyeckue cBeeHUs:

OnpenenureneMm KBaJpaTHON MaTpHIIBI BTOPOTO
nopsiAka(onpenenuTeieM BTOPOrO TIOPSIKA) HA3bIBACTCA YHCIIO, paBHOE
pa3sHOCTH TPOM3BEICHUH HJIEMEHTOB TIJIABHOM IHMAaroHad W 3JIEMEHTOB
MOOOYHOH JHaroHaH.

a, b
Yol =a by —ay by
a; by ) )
Onpenenurenaem KBaJIpaTHOU MaTpPHIIBI TPETHETro

nopsaKa(onpeaeanuTeNIeM TPETHETO HOPAIKA) Ha3hIBACTCS YHCIIO, PABHOE

Gy g3 O3

Op1 Oz Oga| =dyy Ggplpy T Gy Ggallyy T Ogg Ggp Gy — gz Ggzlyy
Qg GOgzz Gz

— Cygflgy Qgg — Qgg gzl

IMopsok BhINOIHEHHs PA0OTHI:

1 3amumwure onpeaeNuTeNb, OMPEASIIUTE KAKOTO OH MOPS/IKA.

2 Ucnonp3ys COOTBETCTBYIOLIEE ONpEACICHHEe, BBIYUCIUTE 3HAUCHUE
OTIpEIeITUTES.
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Xopn padorsi:
BrrancnuTs onpenenuTe:

2 —4

D1, =26—3-(—4)=12+12= 24
5 -2 1

2) 3 1 —-4l=5-1-(-3)+(-2)-(-4)-6+3-0-1—
6 0 -3

6:1:1-3:(-2):(-3)-0-(-4) - 5=-15+48-6—-18 =

=45-—-39 =9

4 0 5
-6 2 -7
1 -3 2
—5:2:1—-(-6):0-2-(=3)-(-7)
=16+0+90—-10-0—84 =12
(I)OpMa npeacraBJacHus pedyJbTaTa: BbIIIOJHCHHAA pa60Ta.

3) =4.2.240-(-7)-1+(-6)-(-3)-5-

Kpurepnu ouenku:

3a HpaBI/IHLHHﬁ OTBET Ha BOIIPOCBHI WJIM BCPHOC PCHICHUC 3aJa4u

BBICTABJIACTCA ITIOJIOKUTEIIbHAA OLICHKA — 1 6amn.

3a He HpaBI/IJ'IBHHﬁ OTBET HAa BOIIPOCHI MJIM HEBEPHOC PCHICHUC 3a/lavun

BBICTaBJIIETCSA OTPHLATENIbHAS OLeHKa — 0 OaIoB.

KauecTBeHHast OIIEHKAa HHINBUAYATbHBIX
[IporeHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHH
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) —
6ain (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT
90+ 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOpOHIO
60 +79 3 YAOBIIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIBHO
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Tema 3.2 CucreMbl IHHEHHBIX yPABHEHUIA.
[pakTuyeckoe 3anaTHe Ne 17
Pemenue cucrem JuHelHbIX ypaBpHeHuil MeTroaom Kpamepa

Henp padorpl: HayYUThCS peLIaThb CUCTEMBI JIMHEHHBIX YpaBHEHUH,
ucnomnb3ys Gpopmyisl Kpamepa.

BoinosinuB padoty, Bel Oyaere:

YMETh!

- pelaTh CUCTEMBI JIBYX JIMHEHHBIX YpaBHEHUH ¢ JBYMSI HEU3BECTHBIMU
MetoaoM Kpamepa;

pelaTh CUCTEMBI TPEX JIMHEMHBIX YPaBHEHUH C TPeMsi HEU3BECTHBIMU
MetonoM Kpamepa;

MarepuanbHoe o0ecnieyenue:
WHunuBuayansHble 3aaHusl, y9eOHUKN, KOHCIIEKTHI JTEKIIUH.

3ananune:
Pemuth cucTemMpl TMHEHHBIX YpaBHEHUN:
3By —11 3X+3y-5z=-2
X — =
y 2) IXx+y+2z=3
2x+3y =20
2X—y+T72=27

KpaTkue Teopernyeckue cBeJeHUA:
Ilycte pmaHa cumcTeMa JABYX JIMHEWHBIX YpaBHEHHH C JIBYMS
Gy %y + @ypx; = by
By %y + 8% = by
CocTaBuUM OIpeenuTeNh U3 KO3(POHUIIHEHTOB NP HEU3BECTHBIX. JTOT
a Qg
11 12 |
Gg3; G7
CocTaBUM OTNpEIENUTENN Kaka0i HeusBecTHOW. Ompemenurens Ay
noyyqaeTcss W3 onpenenwrtenas {4 myTeM 3aMeHBI TIEPBOrO  CTONOIA
by ay,

HCU3BCCTHBIMHU: [

ONPCACIIUTEIIb HA3bIBACTCA OTIPEACIUTCIIEM CUCTEMBI:. A= |

KOO PUILHEHTOB CTONOLOM K3 CBOOOAHBIX YIEHOB. iy =

by, apy
Omnpenenurens f&; monydaercs w3 onpeaenureias 4 myreM 3aMeHBI
BTOPOTO CTOJIOIA KOIPPHUITUEHTOB CTOIOIIOM U3 CBOOOIHBIX YWICHOB.
_ e By
A=
@y by
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Ilycte pmana cucremMa Tpex JIMHEMHBIX YpaBHEHHH C
@3 %y + 812X + Gz Xz = by
HEU3BECTHBIMHU: gy Xq + GggXg + GggXg = E:':
@31 %y + Gaz%; + Gz x5 = by

CoctaBuM OIpenenuTeNs U3 KO3(PGUIHEHTOB NP HEU3BECTHBIX. DTOT

Tpems

Gy; Gy Oyg
OTIPENICITUTEIh Ha3bIBACTCS OMPE/ICIUTEIEM CUCTEMBL:, A= |G21 G2z Gag
Q33 GOz O3
CocTaBuM OTIpeAENUTENd Kakaoi HemsBecTHOW. Ompemenurens Ly
moJyqaeTcsl W3 ompenenurtenas {4 myTreM 3aMeHBI TIEpPBOrO  CTONONA
K03 puIIeHTOB CTOJIOIIOM 3 CBOOOIHBIX YJIEHOB.
by @y 6y
Ay=1|b; @y ag

by @3 65

Ompenenurens &y monmydaercss W3 ompemenuress & MyTeM 3aMeHbI
BTOPOTO CTONOIA KO3 PHUINSHTOB CTOIOIIOM U3 CBOOOIHBIX YICHOB.

Gy
Ggy
fgy

by
by
by

Q3
fan

fag

Omnpenenurens 4z momywaercss w3 ompeaenurens & myTeM 3aMeHbI
TPEThEro cToJ01a K03 (UIIEHTOB CTOJIOIOM U3 CBOOOIHBIX YJICHOB.

Gyy @4y by
A= a2y 8z by
3 Gz by
UroObl  BBIYHCIUTH  3HAYCHHUS  HCHM3BECTHBIX,  BOCIIOJIB3YEMCSI
A A
— 1. - 3
opmyiaamu Kpamepa: x3=—"; x, = =, 3, = =
dopwmy pamep N e B

ITopsiiok BHINOJHEHUS PadOTHI:

1. 3anmumuTe cucTeMy ypaBHEHHH.

2.3anuImnTe U BBIYUCIUTE OIPEISIUTEND CHCTEMBI.

3.Boruncnute onpeAeauTeNt Kax 10 HEU3BECTHOI.

4.Haiinure 3Ha4eHUsI HEM3BECTHBIX, UCTIONB3Ys popMyIsl Kpamepa.

Xon padoTsl:
PaccmoTpum npumep:
Pewnts cucreMy ypaBHEHMIA:
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xy+ 2x, —3x, =0
2ay —x, +dxg = 5
3x1+x:_x! = 5

1 2 -3
ﬂ=(2 -1 4);
i 1 -1
1 2 -3
AA=12 -1 4 |=10=0
i 1 -1
Breraucnum OIpCACIUTCIIN Ka)KI[Oﬁ nepeMeHHoﬁ:
o2 -3
A,=15 -1 4| =0-154+40-1534+10-0=20
a1 -1
1 0 -3
AG,=12 5 4 |=-5-30+0+45-0-20=-10
3 3 -1
1 2 0
Az=12 -1 3|=-53+0+30-0-20-5=0
3 _".1 5[!' I A
2 . ;  —1p 3 ]
=P T T AT T Tk == =0

Otser: (2;-1;0).
®opMa npeacTaBIAeHUs pe3yJbTAaTa: BHIIOIHEHHAsA paboTa.
Kpurepnu ouenku:

3a HpaBI/IHLHHﬁ OTBET Ha BOIIPOCHI WJIM BCPHOC PCHICHUC 3aJa4u

BBICTABJIACTCA IIOJIOKUTEIIbHAA OLICHKA — 1 Oamn.

3a He HpaBI/IJ'IBHHﬁ OTBET HAa BOIIPOCHI MJIM HCBEPHOC PCHICHUC 3aJa41

BBICTaBJIIETCSA OTPHLATENIbHAS OLeHKa — 0 OayIoB.

IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH

Ka‘IeCTBeHHaH OIICHKAa MHAWBUAYAJIbHbBIX
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHH

(paBHILHbIX OTBETOR) Oam (OTMeTKa) BepOATBHBIN aHAJIOT
90+ 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOpOHIO
60 +79 3 YAOBIIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIBHO

60




Tema 3.2 CucreMbl IHHEHHBIX yPABHEHUIA.
IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 18
Pemenne cucrem JuHelHbIX ypaBpHeHuii Meroaom I"aycca

Henp padorbl: HayudUThCS pEIIATh CUCTEMBI JMHEWHBIX YpaBHEHHUH
METOJIOM IOCIIEI0BATEIbHOTO UCKIIIOUEHNUS TIEpEMEHHBIX (MeToaoM ["aycca).

Beinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETb:

- peuaTb CUCTEMBI IBYX JUHEHHBIX YPAaBHEHHUN C JBYMs HEU3BECTHBIMU
MetoznoM ["aycca;

pelaTh CUCTEMBI TPEX JIMHEMHBIX YPaBHEHHUM C TPeMsl HEU3BECTHBIMH
MetoznoM ["aycca;

MarepuanbHoe o0ecnieyeHue:
WHunuBuayansHble 3aaHusl, y9eOHUKN, KOHCIIEKTHI JTEKIIUH.

3aganne:
Pemuth cuctemMpl TMHEHHBIX YPaBHEHUN:

3%, —2X, =5X; + X, =3 X + X, —3%X; +2X, =6
1| 2% —3X, + X5 +5%, =3 o X —2X, —X,=—6

X, +2X, —4X, =-3 X, + X3 +3X, =16

X, — X, —4X; +9X, =22 2%, —3X, +2%X, =6

Kpatkue TeopeTrnyeckue cBeeHUs:

Merton I"aycca siBsieTcst OTHUM U3 HauboJiee YHUBEPCAIbHBIX METOI0B
pelIeHns CUCTeM JIMHEHWHBIX ypaBHEHHH. OH COCTOMT B IOCHEIOBaTEIFHOM
UCKJIIOUEHUH HEU3BECTHBIX.

IIponecc pemenus no meroxy I'aycca cocrout m3 nByx stamos. Ha
MepBOM dTarie (MPSIMON XOM) cucTeMa IPUBOANTCS K CTyIEeH4YaToMy BHay. Ha
BTOpOM OSTare (0OpaTHBIM XOa) WAET II0CJe0BaTeIbHOE OIpe/elieHue
HEU3BECTHBIX U3 3TON CTYNEHUYATON CUCTEMBI.

Ha mnpaktuke ynobOHee paboTarb HEe C CHUCTEMOH YypaBHEHHH, a C
pacuImpeHHON MaTPHUIICH, BBITIOIHSA BCE JIEMEHTAapHbIE IpeoOpa3oBaHMs HaJl
€€ CTPOKaMHu.

OeMeHTapHBIMH ITPeoOpPa30BAHUAMHI MATPHUIIBI SBISIOTCS:

- IEPECTAaHOBKA CTPOK MECTAMH;

-YMHOKEHHE HEKOTOPOI CTPOKHM Ha JIF000€, HE PaBHOE HYJIIO YHCIIO;
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-pu0aBieHUEe K OJJIEMEHTaM OJHOW CTPOKHM COOTBETCTBYIOLIMX
3JIEMEHTOB JIPYTOH CTPOKH, YMHO)KEHHBIX Ha OJTHO H TO K€ YHCIIO

Iopsiaok BbINOIHEHHS Pa0OThI:

1. 3ammmmre cucTeMy JIMHEHHBIX YpaBHEHUH.

2. CocraBbTe paCHIIPCHHYIO MATPUILY.

3. BelmomHuTe 3nEMEHTapHBIE MNpPeoOpa3OBaHMSA CTPOK MAaTpPUIIbL,
HCKIJTIOYasl TIOCIIEIOBATENBHO IIEPEMEHHBIE. B pe3ynbTaTe H0ODKHA Oy IUTHCS
CTyNeHuYaTasl MaTpuIla.

4. Tlo cTyneH4aTol MaTpHIE COCTABbTE CUCTEMY.

5. TlocnenoBarenbHO HAalINTE 3HAUCHUS BCEX HEU3BECTHBIX.

6. 3amummre OTBET.

Xon padoThl:

Paccmotpum npumep:

Pewuts cucreMy ypaBHEHMI:

wy+ 2x, — 3w, =0
2ay —x, + 4wy = 5
3x,+x,—x3=3

CocTaBUM  pacIIMpPeHHYI0 MaTpuily u3 Ko3(pQUIHEeHTOB mpH
HEH3BECTHBIX U CBOOOHBIX YJICHOB!

1 2 =30
(AlB) =2 -1 4|5
3 1 -1ls
Brmonanm DJICMCHTAPHbBIC HpeO6pa30BaHI/I$I HaJl CTpOKaMU MATPHUIIbI:
1 2 =30 1 2 =30 1 2 =30
2 -1 4|5] ~lo -5 1w0|5] ~|0 1 —2{-1|~
3 1 -1ls 0 -5 8ls 0 -5 8l5s
1 2 =30
~l0 1 2|1
0 o 200

IlosrydeHHOI MaTpulle COOTBETCTBYET CUCTEMA YPABHEHUIA:

Hauunas CHU3Y BBEPX, HAXOJAUM 3HAYCHUA HCU3BCCTHDBIX!
Xy +2x;—3x,=0 (¥ +2x,-3x3=0 (x +2-(-1)=0
X, = 0 X3 = 0 X3 = 0
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xy =12
xy = —1,
xg =10

Ortsert: (2;-1;0).
®opMa npeacTaBJIeHUs Pe3yIbTaTa: BhIIOJHEHHAsA padoTa.
Kpurepuu ouenkmn:
3a MpaBWJILHBIM OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEPHOE pEIICHUE 3a1a4yu
BBICTABIIAETCS TIOJOKUTENbHAS OlIEHKa — 1 Gasu.

3a He MpaBUJIBHBIM OTBET HAa BONPOCH! MM HEBEPHOE PELICHUE 3a/laul
BBICTaBIIETCA OTPHLATENIbHAS OLeHKa — 0 OansIoB.

KauecTBeHHast OLICHKA HHIMBUAYATbHBIX
IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH .
00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKCHUI
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) ~
O6ay (OTMETKA) BepOaNbHBINA aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUYHO
80 +~ 89 4 XOPOIIIO
60 +~79 3 YIOBJICTBOPHTEIIHHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO
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Tema 3.2 CucreMbl IHHEHHBIX yPABHEHUIA.
[pakTuyeckoe 3anaTHe Ne 19

Pemienue cucrem JTUHeNHHBIX YPaBHEHU I
¢ MOMOIIbI0 00PATHOI MaTPHIbI

Iess padoThI: HAy4UTHCA pELIaTh CHCTEMBl JMHEHHBIX ypaBHEHMI

MaTpHUIHBIM METOJIOM.

Buinosnnus padory, Bel Oyaere:
YMETb:

- COCTaBJIATH IIO Z[aHHOﬁ CHCTEME JIMHCHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ MAaTpHUIHOC

ypaBHEHHE;
- HAaXOJUTh 0OPATHYIO MaTpHILy;

-HaXOAWUThb PCHICHUC CUCTCMBbI JIMHCHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ C IIOMOIIBIO

00paTHOW MaTpPUIIBL.

MarepuanbHoe o0ecnieyenue:
NnauBuayanbHble 3aaHus , Y4eOHUKH, KOHCIIEKTHI JIEKIIUH.

3aganue: Pemmte cucTeMbl TMHEHHBIX YpaBHEHU:
3X =X, + % =3 2%, + 2%, — X, = 3

Loox +2% —3% =0 2.03x —x, +5x, =2
OX + X, —=TX, =—1 |7x +8x,—6x, =13

KpaTkue TeopeTHuecKkne cBeIeHu:
IlycTb 3a1ana cuctemMa JTUHEHHBIX YpaBHEHUMN:

GgXy T ly3%; + ="+ Qg X, = by

oy X1 + Lz X g + + By Ly = bm

CocraBum MaTpUYHOE ypaBHEHHE: AX =F,

LT L T S P X1 by
A=|ay Q' Gy | X=|X|;B=|b;

L1 o2 Lrim Xn bn

X=A41-B

UTOoOBI BEIYMCIUTE 00paTHYIO MAaTPHILY, HYKHO:
a) BEIYUCIUTB onpeiesutens matpuisl A (AA = 0);
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0) HaliTm anreOpanyecKUe JOMOJNHCHHS JUISI KaXIOro JJIEMEHTa
MaTpULBIA;
B) TPAHCIIOHUPOBATh MaTPHUILY U3 alTreOpandecKux AOMOTHEHUH;

Ay Ay A
— 1
r) Haiitu 06paTHyio MaTpuy: A”L = o AL A

ml

&2 A
Jell1:*: AZn Amn

UroOBl HATH HEW3BECTHYIO MATPHUIy X, HYKHO YMHOXHUTH 0OpaTHYIO

ml

matpryA” ' Ha Matpuiy B, COCTOAIIYIO 13 CBOGOIHEIX HJICHOB.
Ilopsaok BbINOJTHEHUs padoThI:
1. 3amummTe cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHCHHH.
2. CocTaBbTE MAaTPUIHOE YPABHECHHE.
3. Beraucnute o0paTHYIO MaTpHILY.
4. Halinute 3Ha4YeHUsS HEU3BECTHBIX.
5. 3anuimTe OTBET.

Xoa padoThi:
PaccmoTpum npumep:
Pemuts cucreMy ypaBHEHUMN:
xy + 2x, —3x;=0;
2xy —x, +4x, =5;
3x;+x;,—x3=05

1 2 -3 Xy 0
A=1|2 —1 4 |[X=|X%2|B=1|5
3 1 -1 X3 5
1 2 =3
AA=12 —-1 4 |=10++0
3 1 -1

A = [_1]2

14
=1-4=-3

1 -1

A, = (—1)° E _41‘ = _(—2-12) = 14

2 -1
N L [RYEr
Ay =1 Ay =8 Ayz =5
A, =5; Ay, = —10; Ay, = —5.

-3 —1 5§
ATl = o 14 8 —10
5 5 -5
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) -3 —1 5§ 0
X=A"1-B=E 14 8 —-10])-|5]=

-5/ \s
20 2

Z.{-10])=(-1

10
0 0

Ortsert: (2;-1;0).

®opma npeacTaBIeHUs Pe3yJbTATAa . BHIIOIHEHHAs paboTa.
Kpurtepnu onenku:

3a mpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEpHOE peEIICHHE 3aJadu
BBLICTABJIAETCS MTOJT0KATEIbLHAS OleHKa — 1 0a.

3a He MpaBWIbHBIN OTBET HAa BOMPOCHI WIIK HEBEPHOE PEIICHHE 33241
BBICTABISIETCSI OTPHIATENbHAs OlleHKa — () 6asioB.

KauecTBeHHast OIleHKa HHINBUAYAITBHBIX
[IporeHT pe3ynbTaTHBHOCTH .
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKCHHUH
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) ~
Oay (OTMETKA) BepOaNbHBINA aHAJIOT
90 + 100 5 OTIMYHO
80 + 89 4 XOPOIIO
60 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO
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Pa3nen 4 Ilpu6Gan:keHHbIe YUCIA U AeCTBUA HAJ HUMH
[pakTuyeckoe 3anaTue Ne 20
IIpubn:KeHHbIE 3HAYECHUS BeJIUYHUH.
AO0COJIIOTHASI M OTHOCHTEJILHAS NOrPELIHOCTH.

IpaBuiia npubINKEHHBIX BHIYUCIEHHI

Heab padoTbi:
ChopMupoBaTh NMPaKTHYCCKUE HABBIKK IO PEHICHUIO 3a7ay JaHHOU

TEMBL.
BeinoJsinus padory, Bel Oyaere:
ymMems.
— HCIONb30BaTh MaTeMaTHIeCKHe METOJIBI TIPU peIICHUN

MPUKIAIHBIX (MIPOpEeCCHOHATBHBIX) 32149

—  BBIIOJHATH NPUOIHKEHHBIC BEIYMCICHH

— TIPUMEHSTH MPABMIIA TPHOIVKEHHBIX BEIYUCICHUH

—  aHaNM3MpOBAaTh PE3yJbTAThl M3MEPEHHs BEIMYUH C JIOMYCTHMOU
MOTPENIHOCTBIO, MPEACTABIATh UX rpadHyecKu

3aganne:

[ToBTOpPUTH TEOPETHYECKUI Marepuall, BBIIOJIHUTH IPAKTUYECKYIO
paborty.

KpaTkue TeopeTHueckue cBeeHH:

eticmeumenvrnoe yucno - 1M000€ TOJNOXHUTEIBHOE, OTPHLIATEIHHOE
YHCIO WIM Hylb. IlocpencTBOM JEHCTBUTENBHBIX YHCEN BBIPAXKArOTCS
Pe3yJIbTaThl U3MEPEHUsSI BCEX (PU3NYECKUX BEIIMUHH.

PesynbraT M3MepeHUid 1MOJICUETOB M BBIYMCICHHS SBISIFOTCS YHCIIAMH.
Uncna TONydeHHBIE B pE3yJIbTaTe HM3MEPEHHs JIMIIb IPHOIU3UTENBHBI C
HEKOTOPOH TOYHOCTHIO XapaKTEPU3YIOT HCKOMBIE BETMYHMHBI.

Ioepewnocmypio Ha3bIBAIOT PA3HOCTh TOUYHOTO W MPUOIIMKEHHOTO 3HAY
BEJINUMHBI.

Abcomomuasn nocpewinocms - 3TO Pa3sHOCTb MEXKAY H3MEPEHHBIM U
WCTUHHBIM 3HAYEHHUSIMH W3MepsieMON BEJIMYHMHBI. AOCOJIOTHAs TOTPELIHOCTb
BBIP@XKAETCS B €MHUIIAX U3MEPSEMOi BETHYUHBIL.

OmHocumenvuas NnocpewHocms — 3TO OTHOIICHHE a0COJIIOTHOM
MOTPENIHOCTH M3MEPEHUs] K HWCTUHHOMY (JEHCTBHUTEIFHOMY) 3HAYEHUIO
M3MepsIeMON BeJTMYMHBI (OHA OOBIYHO BBIPAXKACTCS B MIPOLIEHTAX).

Ilpasuna evruucnenuii

1. Ilpu caoxkeHMn ¥ BBIYATAHUM  TPHOIMKEHHBIX  YHCEIN
OKOHYATEeJBHBIN Pe3yNbTaT OKPYIJISIOT TaK, YTOOBI OH HE HMMeEJl 3Hadallnx
mudp B TeX paspsaax, KOTOpble OTCYTCTBYIOT XOTS Obl B OIHOM U3
NPUOJIMKEHHBIX TaHHBIX.
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2. Ilpm yMHOXKEHHM CIEIyeT OKPYIJISTh COMHOXXHUTEIH TaK, 4TOObI
Ka)XIBI M3 HUX COAEpKal CTONBKO 3HAYalUX HHU(p, CKOIBKO HX HMEET
COMHOXKUTEJb C HANMEHBIITNM YHCIIOM TaKuX IHAQD.

3.1Ipu Bo3BeneHHMH B KBaApaT WIN KyO ciexyeT B CTENeHH Oparth
CTOJIBKO 3HAYaIuXx nudp, CKOJIBKO UX UMEETCSI B OCHOBAaHUH CTETICHH.

4.1Ipn yMHOKeHHH CJIEIyeT OKPYIJIATh COMHOXXHTEIH TaK, YTOOBI
Ka)XIBI W3 HUX COAEpKal CTOIBKO 3HAYaIlUMX HHU(p, CKOIBKO HX HMEET
COMHOXKUTEJb C HAUMEHBIITHM YHCIIOM TaKuX IUAQD.

5.IIpu BBIYHMCJIEHHH CIOXKHBIX BBIPQOKEHHH CIEIyeT IPUMEHSThH
yKa3aHHbIE TPaBUJIa B COOTBETCTBUH C BUAOM MPOHU3BOINMBIX JEHCTBUM.

Kpome Toro, mpu 00paboOTKe pe3yibTaToB HCIOIB3YIOTCS Rpasuid
HAX0MHCOEHUSL NOZPEUIHOCHU CYMMBI, Pa3HOCTH, TIPOU3BEICHHS 1 YaCTHOTO.

Ilpasuno 1. llpenenpHas aOCONMIOTHAs IMOTPEUIHOCTh CYMMBI PaBHa
CyMMe€ INPEAETbHBIX a0CONIOTHBIX MOTPENTHOCTEH OTIENBHBIX CIAraeéMbIX, HO
IpU 3HAYUTEIHHOM YHCJIE IOTPEUIHOCTEH CIaraeMbIX OOBIYHO NPOMCXOAUT
B3aMHAasi KOMIICHCAIMsl IOTPEIIHOCTEH, MO3TOMY HCTHHHAs IOTPEIIHOCTD
CyMMBl JIMIIb B HCKIIOYUTENBHBIX CIydasX COBMAJaeT C MpeaeIbHON
MOTPENTHOCTBIO WM OJIM3Ka K HEH.

e Ilpasuno 2. llpenenpHas aOCONIOTHAs HOIPEIIHOCTh PAa3HOCTU
paBHa CyMMe HIpeAeibHBIX aOCOIIOTHBIX MOTPEUIHOCTeH YMEHBIIAEMOTO WIIN
BbIYUTACMOTIO.

o Ilpasuno 3. IlpenenvHasi OTHOCUTENbHAS IOTPEIIHOCTh CYMMBI (HO
HE Pa3HOCTH) JIGKHUT MEXKIY HAMMCHBINCH W HAHOOJBINCH M3 OTHOCHTEIBHBIX
MOTPELIHOCTEH CllaraeMbIX.

Ecim Bce ciaraeMple HMEOT OJHY W Ty K€ IpEIeIbHYIO
OTHOCHUTEJIFHYIO IOTPEIIHOCTh, TO M CyMMa HMEET Ty € MpeleibHyo
OTHOCHTEJIbHYIO MOTPEIIHOCTh. VHBIMH CIIOBaMM, B 3TOM CIIy4ae TOYHOCTh
CYMMBI (B IIPOLICHTHOM BBIPAXCHUH) HE YCTYINAeT TOYHOCTH CJIaraeMblIX.

B npoTHBONOI0KHOCTS CyMME Pa3HOCTD MPUOIMKEHHBIX YHCEN MOXKET
OBITh MeHee TOHHOﬁ, YeM YMCHBIIACMOC U BBIYUTAEMOC. HOTepﬂ TOYHOCTHU
0CcOOEHHO BeJIMKa B TOM Clly4yae, KOrJa yMEHbIIaeMOe M BBIYUTAEMOE MAallo
OTJIMYAIOTCS APYT OT JIpyra.

o Ilpaguno 4. [IpenenbHast ~ OTHOCUTENbHAs  IOTPEUIHOCTH
MMPOU3BEACHU A l'[pI/I6J'II/I)KeHHO paBHa CYMME NPEACIbHBIX OTHOCUTEJIBHBIX
MOTPEITHOCTeH COMHOXKHUTENeH: 0=0,10,, Wiu, Tounee, 6=0,1+0,1+6:0, Tme & —
OTHOCHTEJIbHAs TOTPEUIHOCTh IPOM3BEICHUS, 010, - OTHOCHTEIBHbBIE
MOTPENTHOCTH COMHOXKHTEIICH.

e [IIpasuno 5. IlpenenbHas OTHOCUTENbHAsI MOTPEIIHOCTh YaCTHOTO
NpUOIMKEHHO paBHAa CYMME IIPEAEIBHBIX OTHOCHTENBHBIX MOTPEIIHOCTEH
JETMMOro W JenuTens. To4yHash BeNWYMHA NpeNesIbHOM OTHOCHTEIILHOM
MOTPENIHOCTH BCErZia NpeBbIIaeT NpUOIMKeHHyIo. [IpoleHT npeBbImeHus
MPUMEPHO PaBEH IMPEAEIbHO OTHOCUTENILHOM MOIPEITHOCTH IEJTUTEIIS.
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ITopsinok BHINOHEHHS PA0OTHI:

1. IonyunTs 3amaHue.

2. BEITIOJIHUTE 3a1aHueE.

3. IlpenocTaBUTh PE3yNbTAT BBIOIHEHNUS, IOIYYUTh OIICHKY.

Xopn padorsr:

1. Ha#ttu  cymmy, pa3HOCTh, TPOU3BEACHWE W  YacTHOE
NpUOTMKEHHBIX YWCET W TpaHUObl aOCONIOTHOW ¥ OTHOCHTENBHOMN
MOTPENIHOCTEH pe3yibTaTa:

1) a; =25,74+0,2; a; = 96,42 +£0,3.

2)a;=37,375+0,03; a,=3,042+0,004.

3)a;= 879,03+0,1; a,=653,84+04.

2. BBINOIHUTH JEHUCTBHS, OKPYIJISl IPOMEXKYTOYHbBIE PE3YJIBTAThl 10
yeTsipex udp, U cpaBHUTH pe3yabraTsl: (0,3644 + 423)-0,125 u

0,364-0,125 4 0,423-0,125.

z=8x-2y

3. HpI/I BBIYUCJICHUN 3HAYCHHA BBIPAKCHUSA < JaHHBIC B

YCIIOBUM 3aJaudl 3HAYEHMS © 50,4 , »=1003

OKPYIJIMIM A0 LENbIX H
nonyuumn 2 =8-50—-2-100=200. Torja  aGcomoTHas  mOrpemHOCTH
MOJy4CHHOTO pe3ysbTaTa paBHa ...

Pemenue:  MOAyNb pa3HOCTH MEXIY TOYHBIM UYHCJIOM U €ro
NpUOMMKEHHBIM  3HAYCHHEM  Has3bIBaeTCsl aOCOIIOTHON — IOTpemHOCThIO
NPHOIIDKEHHOrO 3HaYeHHUs YMCIa. 3HAYHUT, aOCONMIOTHAS MOTPEIIHOCTh YHUCIIa

[50.4 - 50| = 0.4

50 paBHa © u abcoImoTHas MTOTPEITHOCTD gucia

100 paBHa 1003 -1001=03 Agcomornasn MOTPEITHOCTh CYMMbI M Pa3HOCTH
NpUOMMKEHHBIX ~ YHMCeN paBHA CyMMe aOCOJIOTHBIX  INOTPEUIHOCTEH.
Torma abcomoTHas NOTpPemHOCTh NoiydeHHoro uwmcna 200 Oyner paBHa
8:04+2-03=38.

4. W3BecTHO, uTO pedpa MPSIMOYTOJIBHOTO IapajuielieNuea PaBHbI
56 cm, 19 cm u 122 cM. {ns ynpoleHuUs BBIYUCICHAN 3TH YHCIa OKPYTIIHIN
bi (6] 50 cM, 20 cm " 120 cm COOTBETCTBEHHO.
Hamm 00BeM V'=60-20-120 =144000 (xy6. cm.).
[NomydeHHBIH pe3yapTaT UMEET OTHOCUTENBHYIO IIOTPEHIHOCTh, PABHYIO ...

Pemenue: OTHOCHUTENIbHAS  IOTPEIIHOCTh  MPHUOIIKEHHOTO
MOJIOXKHUTEIBHOTO YMCIIa PaBHA OTHOIICHHUIO a0COTIOTHOM MOTPEITHOCTH YnCIIa
K TOYHOMY 3HAYCHUIO 3TOTO qHCIIa.
Tak kak TOYHOE 3HAYCHHWE YHCIA, KaK IPABHIO, HEHU3BECTHO, TO TOJ
OTHOCHTEIIFHOW  IOTPEUTHOCThI0 IOHMUMAIOT  OTHOIICHHE abCONFOTHOU
MOTPEIIHOCTH qrcia K ero MIPUOIMKEHHOMY 3HAYCHHIO.
Torma orHocuTensHble mnorpemHocT uucen 50, 20 um 120 paBHBI

. Ay [f6-3%0 & |

40 &0 o0 18
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120 120 120 60" COOTBETCTBEHHO.
OTHOCHTENbHAS TIOTPENIHOCTh IPOM3BECHHS MPUOTIKEHHBIX YHCET PaBHA

CyMMe OTHOCUTENBHBIX MOTPEIHOCTEH COMHOKUTEIIEH.

RIS R S (.

oS +0 b m—4 o ——

3Hal{I/IT, 15 20 60 &0 15
5. Tlycrs a=3,8 51 b=6,2.
Heobxomnmo HalTH 3HaUCHHUE a+4b.

Cuauaja 4yucia OKpYIIMJIM A0 LEJbIX, a TOTOM MNOpOJAC/IaJin BbIYUCIICHHA.

3,844:6,2n4-46=-20,
Tonyuunu ST

Torna abcomroTHas MOrPENIHOCTH MOJYYEHHOT0 Pe3yJibTaTa paBHa ...
Perenue: MOAydb pa3HOCTH MeEXJIy TOYHBIM YHCIOM < M ero
NpUOIMKEHHBIM 3HAaYeHHEM * HasbpIBaeTCs aOCONIOTHOM IOTpPEIHOCTHIO

MpUOIIMKEHHOTO 3HAYCHUS yucia Xu obo3HayaeTcst Ax.
Hmeem 1=4, y=6.
Ax=P.8-4|=0.2.
Ay =16.2-6|=0,2.
AbGcomoTHas MIOTPEITHOCTh MOJy9€HHOTO pe3yibTaTa MO>KHO
HaiiTH 1o dopmyme AR =4y)=Aar+4-y

HOHy‘II/IM: A(x ~4y)=0,2+4-0,2=1

3agauu AJs CaMOCTOSITEIbLHOM PadoThI:
1. MO}Z[yJ'II) Pa3sHOCTHU MEXKAY TOUYHBIM YUCJIOM a U €ro HpI/I6J'II/I)KeHHI>IM
3HaUYEHHEM X Ha3bIBaeTCs a0COIIOTHON MOTPEITHOCTHIO MPUOJIMKEHHOTO

Ax.

3HAYEHMS Yucia x U 0003HaYaeTcs

Nmeem x=9, y=9.

Ax=19,2-9|=0,2.
Ay=[B9-9|=0,1.

2. Tlpu u3MepeHHUn JIMHEHKON JUIMHBI M IUPUHBI (DaHEPHOTO JINCTa
ObuTH nosTy4deHs! pazmepbl =120 cm. u b=60 cM. M3BecTHO, Y4TO MOTPEMIHOCTD
M3MEpEeHUs JINHEMKOHN paBHA 2 CM.
brina nalinena mnowans aucta S=120-60=7200 kB.cM. [lomyyeHHbIH
pe3yJIbTaT UMEEeT OTHOCHTENBHYIO ITOIPEITHOCTE PABHYIO ...

3) Mycrp a=3,8 u b=6,2.

Heobxoaumo HajitTi 3Ha4eHune a+4b.

4) Cuauaya 4nciia OKpYIIHIIH JI0 IENBIX, & IIOTOM HPO/Iesain
BBIYHCIICHHS.
Honyauy 8+ 46,284 -4:6=-20.

Tornma abcommoTHAs MOTPEIIHOCTD HOIYYeHHOTO Pe3yIbTaTa paBHa ...
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) = 3.- _
5) Berunciannm 3HaueHne QYHKIUH Jxy) =27y npu ¥ = 2y

3,
d * mosrygmi pe3ynsrat 40.
6) M3BeCTHBI OTHOCHTEIbHBIEC TIOTPEITHOCTH YnceN 2 1 5:

8, =0,01; &, =0,04.

Torma oTHOCHTENBHAS TTOTPELTHOCTH MTOTYYEHHOTO Pe3yabTaTa PaBHa ...
3
7) ®opMa 3amKcH palMoHaIbHOM Apobu 14 B Buje GeckoHeuHOM
JECATHYHOM ApOOH MMeEeT BUL ...
[MoxenuTh yncnuTenb APoOH HA 3HAMEHATENb!
®opma npeacTaBieHus pe3yJbTarTa:
[IpenocTaBUTh BBHINOJTHEHHBIC 33JaHHUA B TETPAAM IJISI MPAKTHYECKHUX

pabor.
Kpurepnu ouenku:

3a mpaBWIBHBIA OTBET HA BOMPOCHI WJIM BEPHOE PEIICHUE 3aa4uu
BBLICTABJIAETCS MTOJI0KATEIbLHAS OlleHKa — 1 0a.

3a He MPaBWIbHBIA OTBET HA BOMPOCHI MIIM HEBEPHOE PEILICHUE 3aa4u
BBICTABJISICTCS OTPHUIIATEIbHAs ollcHKa — 0 6asuioB.

KauectBennas OIICHKAa MHAWBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH N
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHI
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) —
6ain (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUIHO
80 + 89 4 XOPOIIO
60 +79 3 YJIOBJIETBOPHUTEILHO
menee 60 2 HE yJJOBJIETBOPHUTEIHHO
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